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1. SLOVENSKO A SVET V ROKU 2014 
 

Rok 2014 bol volebným rokom. Uskutočnili sa voľby do Európskeho 

parlamentu, voľby prezidenta SR, voľby primátorov miest a starostov obcí, 

poslancov do mestských a obecných zastupiteľstiev. 

 

V januári a vo februári nás rozrušilo dianie v Kyjeve, kde sa konali veľké 

demonštrácie, ktoré prerástli v krvavé stretnutia. Ukrajina zažila najväčšie 

nepokoje za posledných desať rokov. V centre hlavného mesta Kyjev sa zišlo 

vyše milióna protestujúcich. Dôvodom demonštrácií bola snaha prezidenta 

Janukovyča pozastaviť proces integrácie s Európskou úniou a oživiť 

hospodárske zväzky s Ruskom. Nepokoje začali ešte v decembri 2013 a 

pretrvávali celý rok 2014. V uliciach to vyzeralo ako na bojisku a konflikty davu 

s políciou si vyžiadali aj desiatky zranených. Neskôr to začalo naberať tragické 

rozmery. 

 

Banky naďalej podnikajú s malými úrokmi, stavebníctvo klesá, budovanie 

diaľnic postálo, prešľapujú na mieste. Nastala druhotná platobná neschopnosť, 

zvyšuje sa počet neplatičov.  

 

Májové povodne, lejaky a víchrice spôsobili obrovské škody. Zasiahli 

najviac Prešovský kraj a východ Slovenska. Pridali sa aj veterné smršte, 

poškodené boli mnohé cesty. V oblasti Vysokých Tatier dňa 15. mája 2014 

vyhlásili mimoriadnu situáciu pre veternú kalamitu.  

 
 

Železničná doprava je pre dôchodcov a študentov zdarma. Na základe 

rozhodnutia vlády SR o bezplatnej preprave žiakov, študentov a dôchodcov vo 

vlakoch od 17. novembra 2014, Železničná spoločnosť Slovensko (ZSSK) 

realizovala bezplatnú prepravu pre dôchodcov a študentov. Nárok na cestovanie 

zadarmo vo vnútroštátnych vlakoch v 2. triede, jazdiacich vo verejnom záujme 

na objednávku štátu, majú deti do 15 rokov, žiaci a študenti denného štúdia do 

26 rokov, starobní dôchodcovia nad 62 rokov, ako aj predčasní dôchodcovia, 
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poberatelia invalidného, vdovského a sirotského dôchodku. Bez platenia môže 

cestovať cez 2,5 milióna obyvateľov. 

 

Nezamestnanosť na Slovensku nepatrne poklesla. Cez počítač sa dá 

vybaviť už skoro všetko - uhrádzanie finančných prostriedkov, splátky, 

požičiavanie finančnej hotovosti a pod.   

 

Slovenská hokejová reprezentácia do 20 rokov získala na majstrovstvách 

sveta juniorov v Kanade bronzové medaily. Zverenci Ernesta Bokroša po 

veľkom boji zdolali Švédsko 4:2. Slováci získali na svetovom šampionáte 

dvadsaťročných druhý cenný kov v histórii. 

 

Olympijská víťazka Nasťa Kuzminová slovenská biatlonistka obhájila v 

šprinte na 7,5 km zlatú medailu na ZOH v Soči. Bežala a strieľala ako z inej 

planéty. 
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2. LEHOTA V ROKU 2014 
 

Rok 2014 bol aj pre našu obec volebným rokom. Uskutočnili sa voľby 

prezidenta republiky, voľby do Európskeho parlamentu, voľby starostu a 

poslancov do Obecného zastupiteľstva v Lehote, zároveň to bol aj hektický rok 

výmeny poslancov a kontrolóra v obecnom zastupiteľstve. 

 

Mierna zima v decembri 2013 a v prvých mesiacoch roku 2014 nezničila 

škodcov a vinohrady museli odolávať húseniciam, tlaku múčnatky aj 

peronospóry a hniloby počas roku. Toto leto bolo jedno z najhorších za 

ostatných 20 rokov pre našich vinohradníkov. Mnohí zaznamenali straty väčšie 

alebo menšie, cukornatosť hrozna bola menšia ako obyčajne.  

 

V čase od 24. januára do 28. marca 2014 Národným kontrolným úradom 

SR bola vykonaná kontrola na hospodárenie s finančnými prostriedkami na 

Obecnom úrade v Lehote. Boli prijaté opatrenia na odstránenie pochybenia, 

ktoré sa dali do súladu so zákonom. 

 

Obec pracuje na výstavbe zberného dvora, kde bude možné odovzdať 

odpady, ktoré budú zrecyklované podľa zákona o odpadoch. Orezané konáre 

obyvatelia mohli zhromažďovať pred cintorínom a potom na ihrisku celý týždeň 

od 17. marca do 23. marca 2014. 

 

Po dlhých rokoch sa začala v apríli opravovať a obnovovať veža nášho 

kostola sv. Anny.  

 

Prilbica veže nášho farského kostola svätej Anny v Lehote súrne 

potrebovala ďalšiu opravu. Mnohokrát sa tento havarijný stav riešil nejakým 

„zalepením“. Avšak už vdp. Marek Šenkárik po porade s farníkmi sa rozhodol 

pre radikálnu obnovu celej vežovej prilbice. Toto rozhodnutie však nestihol aj 

realizovať a tak do celej veci dňa 1. júla 2013 vstúpil nový pán farár Róbert 

Horka. Predbežný rozpočet predložili 2 uchádzači o túto prácu do konca r. 2013. 

Z nich bola vysúťažená firma MEDOP STRECHY, s.r.o, ktorá aj túto stavbu 

realizovala. K oprave oplechovania vežovej prilbice sa pridala obnova fasády 

celej veže, pretože lešenie je nákladná záležitosť a keď už tam bolo, využila sa 

táto možnosť a urobilo sa všetko, čo sa dá, aby sa nemuselo ešte raz financovať.  

Deň D bol stanovený na utorok po Veľkej Noci. Po postavení lešenia sa 

celá omietka vyčistila od dlhoročného nánosu prachu a nečistôt. Nasledovala 

hĺbková penetrácia. Strecha veže bola naozaj v hroznom stave. Na klampiarov 

zívala diera, bol treba aj nový hromozvod. Napokon, cez všetku nepriazeň 

počasia i niektorých ďalších okolností, opravu veže zakončila revízna správa 

posledným dňom mesiaca máj. Dôstojný pán Róbert Horka poďakoval všetkým 
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dobrodincom a štedrým darcom a odslúžil za nich svätú omšu na hody 27. júla 

2014. Dar vo výške 7500 € poskytlo Nitrianske biskupstvo. Keďže sme nemali 

peniaze na dokončenie, Nitrianske biskupstvo poskytlo farskému úradu aj 

pôžičku 20 000 €, ktorú budeme postupne splácať. Celá hodnota opravy veže 

bola cca 38 000 €. 

  
 

Boli vyhlásené Dni stromov pre Lehotu. V tomto roku sa začalo s 

praktickou realizáciou výmeny a obmeny zelene. Bolo vyrúbaných 62 stromov a 

vysadená zmiešaná aleja 38 ovocných stromov a gaštanov, sedem líp v 

oddychovej zóne pri kaplnke, aleja deviatich stromov oproti futbalového ihrisku 

a uskutočnilo sa aj dosádzanie stromov v parku a okolo zdravotného strediska. 

Zatiaľ bolo vysadených 142 stromov.  
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Obyvatelia boli požiadaní a vyzývaní o pomoc pri starostlivosti o tieto 

stromy, o ich zalievanie, hlavne pokiaľ sa ujmú. Dňa 16. októbra žiaci siedmeho 

a ôsmeho ročníka pomáhali sadiť stromčeky na cintoríne. Pri tejto akcii 

pomohlo aj Materské centrum Obláčik. 22 okrasných stromov daroval pracovník 

OcÚ pán Fray a pán Dolog túto akciu zrealizoval so skupinou asi 30 ľudí z obce. 

Celoročná výmena stromov bola v hodnote asi 1000 €. Budú sa robiť úpravy, 

výsadba a záchranné práce aj pri krypte nad Lehotou po zľahnutí navezenej 

zeme. 

 

 
Nový ekológ obce Lehota Alan Dolog sa pustil s chuťou do obnovy 

životného prostredia v obci. V tomto roku urobil podrobný prieskum výskytu 

agresívnych, čiže inváznych rastlín v katastri našej obce. Jedná sa o tieto v 

Lehote veľmi rozšírené invázne rastliny: Pohánkovec japonský, Kustovnica 

cudzia, Zlatobyľ obyčajná, Samach japonský, Pojaseň žliazkatý, Boľševik 

obrovský.  

 

Pre havarijný stav na ústrednom kúrení v objekte zdravotného strediska 

boli ordinácie zatvorené dva týždne a náhradná zdravotná starostlivosť sa 

zabezpečovala v Bábe, Rišňovciach a Nitre.   
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Cez našu obec prechádzali autá veľkou rýchlosťou a ohrozovali deti a 

dospelých a na ich záchranu boli namontované 2 radary na meranie rýchlosti 

motorových vozidiel.  

 

Spoločenské organizácie a spolky vyvíjali peknú a rozsiahlu, či už 

kultúrnu, duchovnú, športovú alebo aj odbornú činnosť. Veľké uznanie si 

zaslúži MO Matice slovenskej v Lehote, pod vedením Ing. Daniela Pavela, za 

jeho rozsiahlu činnosť a aktivity nielen v oblasti zachovania a rozvíjania 

tradičnej ľudovej kultúry, národného povedomia, kultúry, ale i v ďalších 

oblastiach.  

 

Pravidelne obec zabezpečovala zber veľkoobjemového materiálu na jar a 

na jeseň.  

 

Pri príležitosti výročia prvej a druhej svetovej vojny bola spomienková 

slávnosť pri pamätníku padlých, ktorú organizovala obec a MO MS. Pán farár 

Horka po jednej svätej omši odslúžil modlitby pri pamätníku za padlých 

občanov Lehoty vo vojnách.  

 

Počas celého roku 2014 páni Ondrej Práznovský a Milan Balla vyrezávali 

postupne sochy, ktoré sú umiestnené na rôznych miestach našej obce. Každá 

socha zobrazuje život, kultúru a minulosť našich predkov. Budú pokračovať aj v 

roku 2015 a všetky sochy (fotografie) umiestnime aj v našej kronike v roku 

2015. 

 

Na polovičný úväzok boli prijatí dvaja pracovníci obecného úradu – 

referent pre životné prostredie pán Alan Dolog a projektový manažér Mgr. 

Vojtech Fray. 

 

Na verejno-prospešných prácach pracovalo 42 obyvateľov. 

 

Na Veľký piatok i na kvetnú nedeľu spevokol v zložení Darinka Lahučká, 

Jaroslav Ďurka, Jozef Vajda, Rudolf Lahučký a Helenka Tehlárová v kostole sv. 

Anny spievali pašie. 
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Stavanie mája pred kultúrnym domom bolo tento rok za veľkej účasti 

mladej verejnosti. V programe vystúpili aj mladí matičiari. 

 

 
 

 

 

 
 

Od 1. júla sa začal v našej obci uskutočňovať separovaný zber. Formou 

letáčika boli oboznámení občania, čo do ktorej smetnej nádoby majú dávať (3 

smetné nádoby na separovaný zber a jedna smetná nádoba na komunálny 

odpad). Naša obec vyprodukovala za rok 2013 až 660 ton odpadu a boli sme 

zaradení medzi najväčších producentov TKO na obyvateľa.  

 

Cez letné prázdniny prebehla veľká rekonštrukcia kuchyne v materskej 

škole, pretože kapacita už nestačila, nakoľko v posledných rokoch sa počet detí 

v MŠ zvýšil a je predpokladaný ďalší nárast. Vymenilo sa zariadenie v kuchyni 

za výkonnejšie, súčasne sa museli vymeniť aj rozvody teplej a studenej vody, 

rozvody elektriny, úprava rozvádzačov, výmena kanalizačného potrubia, 

obklady, maľovky. Zrealizoval sa projekt montáže solárneho systému na ohrev 

teplej úžitkovej vody. Príspevok 3 000 € na tieto účely bol od nadácie 

EKOPOLIS a ZSE. V triedach pribudli 2 nové interaktívne tabule, stoličky, 

skrinky a hračky.  

 

V kultúrnom dome sa urobili určité vynútené zmeny. V Materskom centre 

Obláčik a v školskej jedálni sa pridali radiátory, aby sa zvýšila výhrevná plocha. 

V kuchynke kultúrneho domu pribudol profesionálny kombinovaný sporák (MŠ 

dostala nový výkonnejší a tento sa použil v KD). Bola urobená nová plynová 

prípojka pre tento kombinovaný sporák. Boli vyčistené vysokotlakým 
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tepovaním všetky stoličky, čo už bol najvyšší čas. Zväčšila sa výhrevná plocha v 

zdravotnom stredisku v detskej ordinácii. Finančné prostriedky vo výške 3.070 

€, získané z miestnej akčnej skupiny VITIS, sa použili na obnovu okolia 

kaplnky, na výsadbu stromov a zakúpenie 14 ks lavičiek. 

 

V tomto roku sa pohybovalo v obci veľa podvodníkov, priekupníkov a 

rôznych podnikavcov. Starosta obce preto vyzýval na opatrnosť občanov a 

upozorňoval, aby si obyvatelia dávali pozor na rôznych podomových 

predavačov, výkupcov druhotných surovín, zástupcov elektrárenských a 

plynárenských firiem, ktorí sa v poslednej dobe veľmi často pohybujú v obci a 

môžu to byť rôzni podvodníci. Každý pohyb cudzej osoby v obci musí mať 

povolenie z Obecného úradu v Lehote.  

 

Počas celého roka sa pracovalo na doriešení pripojenia našej obce na 

rýchlostnú cestu R1. Bola objednaná štúdia na jednosmerné a obojstranné 

pripojenie našej obce na rýchlostnú cestu R1.  

 

Koncom roku 2014 bola uskutočnená rekonštrukcia Zdravotného strediska 

Lehota. Týkala sa kompletnej výmeny ústredného kúrenia a radiátorov. 

 

Šéfredaktorku časopisu Lehota Ing. Petru Petríkovú, ktorá nastúpila na 

materskú dovolenku, nahradila PaedDr. Vladimíra Chobotová. Redakčnú radu 

časopisu Lehota doplnil Alan Dolog. 

 

Na Facebooku bola Andrejom Práznovským založená stránka „Staré 

obrázky z Lehoty“. V časopise Lehota bola publikovaná časť z Malého slovníka 

Lehotčiny a bude pokračovať v ďalších číslach.   

 

Obecný úrad sa prioritne začína zaoberať otázkami nadstavby a prístavby 

MŠ, prekrytia terasy a hlavne zabezpečenia finančných prostriedkov na túto 

realizáciu.  

 

Počas roka získali naši občania rôzne ocenenia: 

Senior roka - Emanuel Tehlár, 

„Srdce na dlani“ - Jozef Zaujec, 

„Zlatá plaketa za rozvoj služobnej kynológie“ - Milan Šooš, člen 

kynologického klubu v Lehote, 

„Strieborná medaila za rozvoj slovenskej kynológie“ - Milan Šooš, člen 

kynologického klubu v Lehote.  

 

Dňa 30. decembra bola najstudenšia noc a na Silvestra prvýkrát slabo 

nasnežilo. Rok 2014 bol teplotne vysoký. 
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Lehotskí sedemdesiatnici sa stretli v kultúrnom dome 

 

S krásnym mottom začínali svoje stretnutie lehotskí sedemdesiatnici, ktorí 

sa stretli vo veľkom počte v kultúrnom dome Lehota: 

Tá tvoja sedemdesiatka, 

to je tvoja verná kamarátka,  

verne s Tebou kráčala ruka v ruke, 

od tvojho narodenia v r. 1944. 

Preto tú ruku pevne drž a kráčaj s ňou, 

Ešte pekných pár rôčkov. 

V družnej debate si pospomínali na svoje mladšie a mladé roky, 

zaspomínali si na zomrelých pánov učiteľov – p. uč. Kosírovú, p. uč. Švecovú, 

p. uč. Hrdinu, p. uč. Podhornú. Z Kyneku do lehotskej školy do piateho až 

ôsmeho ročníka chodilo 10 žiakov, z toho zomreli traja.  

 

 
 

 
 

Rok 2015 bude náročný – plánuje sa prvá fáza rekonštrukcie starého 

obecného úradu a rozšírenie osvetlenia nad Hliníkom smerom k ihrisku, 

pripravujú sa finančné prostriedky na kamerový systém v obci a určite najväčšia 

akcia bude Stretnutie Lehôt a Lhot 2015, ktoré sa zástupcovia obce zaviazali 

uskutočniť v našej Lehote pri Nitre. Tu bude treba každá pomocná ruka a každý 

šikovný obyvateľ našej obce.  
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3. OBEC A OBYVATEĽSTVO 
 

K 31. 12. 2014 mala naša obec 2 276 obyvateľov na trvalom pobyte s 

priemerným vekom 39,05, na prechodnom pobyte bolo 9 obyvateľov. 

Muži 1 137 (49,96 %)  -   priemerný vek   37,71 

Ženy 1 139 (50,04 %)  -   priemerný vek   40,39 

 

Narodilo sa: 15 detí (4 chlapci a 11 dievčat) 

Zomrelo: 23 občanov (15 mužov a 8 žien) 

Sobáše: 5 párov 

 

Dôstojný pán Róbert Horka pokrstil v tomto roku 14 detí, prvé sväté 

prijímanie prijalo 18 detí, zosobášil 3 páry, pochoval 30 zomrelých (17 mužov a 

13 žien). 

 

Ocenenie našich spoluobčanov 

 

Lehoťan Jozef „Dodec“ Zaujec, študent kulturológie, ktorý sa už tri roky 

angažuje ako dobrovoľník na medzinárodnom festivale Divadelná Nitra, si dňa 

30. januára 2014 odniesol ocenenie „Srdce na dlani“ za svoju neúnavnú prácu, 

ktorou prispieva k fungovaniu tohto významného podujatia. Tretí ročník 

podujatia organizovalo Nitrianske centrum dobrovoľníctva v spolupráci s 

mestom Nitra v nitrianskej synagóge. 

 

Emanuel Tehlár spolu s ďalšími 19 seniormi Slovenska prevzal dňa 15. 

decembra 2014 v reprezentačnej Zlatej sále v Bojnickom zámku z rúk 

prezidentky Fóra pre pomoc starším Ľubice Gálisovej ocenenie SENIOR ROKA 

2014. Jeho životnou filozofiou je obetavosť a nezištná aktívna pomoc iným. Je 

dušou všetkých spoločenských aktivít v obci. 

 

Ing. Ľubomír Ondruška, PhD. pracuje na VÚŽV v Nitre ako vedecký 

pracovník v oblasti genetiky a výživy malých hospodárskych zvierat. Venuje sa 

vedecko-výskumnej činnosti zameranej na problematiku molekulárnej genetiky 

hospodárskych a voľne žijúcich zvierat. So svojím tímom rieši viacero projektov 

aj s medzinárodnou spoluprácou. Je členom národnej odbornej vedeckej skupiny 

pre Aditívne látky v krmivách a zastáva celý rad iných odborných funkcií. Je 

autorom a spoluautorom 168 publikácií vo vedeckých a odborných časopisoch a 

na vedeckých konferenciách, ako aj spoluautorom knižnej publikácie. Spolu s 

ďalšími šiestimi mladými vedcami zo Slovenska prevzal v tomto roku z rúk 

ministra školstva, vedy a výskumu a športu SR Pamätný list ministra pre 

mladých pracovníkov výskumu a vývoja do 35 rokov, za výskum v oblasti 

genetiky, šľachtenia a hodnotenia genetickej biodiverzity malých hospodárskych 
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zvierat. Okrem vedeckej práce vykonáva aj pedagogickú činnosť na Slovenskej 

poľnohospodárskej univerzite v Nitre na Fakulte biotechnológie a 

potravinárstva, Katedre fyziológie živočíchov. 

  
 

Kristína Kušnírová, vysokoškolská študentka, najskôr sa objavila v súťaži 

„Československo má talent“ a v súťaži „X FAKTOR 2014“ sa prebojovala do 

skupiny 5-tich najlepších dievčat. Má rada Pop a RnB a jej hudobným vzorom je 

hlavne Beyoncé.  

 

Katarína Vašíčková žije 12 rokov v Grécku, kde sa venuje abstraktnej 

maľbe, surrealizmu, portrétom na zákazku. Najviac jej tam chýba rodina, 

mamine nedeľné koláče a zelenina z ich záhrady v Lehote.  

 

 

MUDr. Katarína Zaujecová pracuje ako dermatologička v Nitre. V našom 

obecnom časopise v č. 1 poinformovala našich obyvateľov o nebezpečenstvách 

kožných ochorení a poukázala na dôležitosť sledovania zmien na koži a 

prevenciu a ochranu pred UV žiarením. 

Milanovi Šoošovi – členovi 

Kynologického klubu v Lehote 

bola udelená Strieborná medaila 

Slovenskou kynologickou 

jednotou za rozvoj Slovenskej 

kynológie dňa 8. júna 2014. Dňa 

12. júna 2014 mu Prezídium 

Policajného zboru, odbor 

kynológie a hipológie udelil 

Zlatú plaketu za zásluhy a rozvoj 

služobnej kynológie. 
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Andrej Práznovský založil na FB stránku pod názvom „Lehota v starých 

obrázkoch“. 

 

Terka Dubeňová, vedúca školskej jedálne, odišla do dôchodku dňa 30. júla 

2014. Na tomto poste pracovala 25 rokov. Za jej doterajšiu prácu jej poďakovali 

pani riaditeľka MŠ a starosta obce. 
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4. OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO 

 
Starosta:  Milan Chmelár 

Zástupca starostu: Dagmar Kubicová 

Hlavný kontrolór: Ing. Arch. Oto Hodál (do 2. 4. 2014) 

Ing. Viera Bendová (od 1. 7. 2014) 

 

Obecná rada: 

Milan Chmelár, Ing. Roman Flóriš, PhD. (do 9.2.2014), Dagmar Kubicová 

(od 10.2.2014), Radoslav Kriváček (do 22.4.2014), Ing. Ivan Chlebec (od 

23.4.2014) 

 

Poslanci : 

JUDr. Jozef Burda, Radoslav Kriváček (do 22.4.2014), Milan Belko, (od 

23.4.2014), Dáša Kubicová, Ing. Roman Flóriš, PhD. (do 9.2.2014), Ing. Jozef 

Mesároš (od 10.2.2014), Alexander Gála, Jozef Selický, Juraj Pavel (do 

22.4.2014), PaedDr. Vladimíra Chobotová (od 23.4.2014), Slávka Zaujecová 

(do 27.8.2014), Štefan Šúnik (od 3.9.2014), Ing. Ivan Chlebec.  

 

V roku 2014 bolo 9 zasadnutí obecného zastupiteľstva, z toho 6 riadnych a 

3 mimoriadne. 

 

4.1 Zmeny v Obecnom zastupiteľstve Lehota 

 

10. február 2014  - mimoriadne zasadnutie obecného zastupiteľstva  

Dňa 31.1.2014 sa vzdal funkcie poslanca Ing. Roman Flóriš, PhD. V poradí 

ďalší poslanec bol Ing. Jozef Mesároš, ktorý na tomto zasadnutí zložil sľub 

poslanca OZ, za člena obecnej rady bol zvolený poslanec JUDr. Jozef Burda a p. 

Dagmar Kubicová za predsedu kultúrnej a školskej komisie. Za člena kultúrnej a 

školskej komisie Ing. Jozef Mesároš. OZ súhlasilo so zaradením obce Lehota do 

verejno-súkromného partnerstva OZ VITIS.  

 

23. apríl 2014 - riadne zasadnutie OZ  

Na miesta poslancov nastúpili p. Milan Belko a PaedDr. Vladimíra 

Chobotová (po vzdaní sa poslancov Radoslava Kriváčka a Juraja Pavela). Zložili 

zákonom predpísaný sľub poslanca. Starosta obce Milan Chmelár bol schválený 

za člena do výkonnej rady VITIS za obec Lehota. Voľba hlavného kontrolóra 

bola vyhlásená na 4. júna 2014. Bol schválený štatút časopisu obce Lehota. 

Zastupovaním starostu obce bola poverená p. Dagmar Kubicová. Za člena 

Obecnej rady boli schválení – Ing. Ivan Chlebec za p. Radoslava Kriváčka. Dňa 

23. apríla sa vzdal funkcie kontrolóra Ing. Arch. Oto Hodál a preto bola 

vyhlásená voľba hlavného kontrolóra na 4. júna 2014. 
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21. máj 2014 - mimoriadne zasadnutie OZ  

Za člena rady školy pri ZŠ Lehota za zriaďovateľa bola schválená PaedDr. 

Vladimíra Chobotová, za predsedu športovej komisie poslanec pán Milan Belko 

(namiesto Juraja Pavela). 

 

4. jún 2014 - riadne zasadnutie OZ  

Prebehla voľba hlavného kontrolóra. Na funkciu hlavného kontrolóra sa 

prihlásili dvaja kandidáti, obaja splnili podmienky v zmysle zákona o obecnom 

zriadení. Do funkcie hlavného kontrolóra s nástupom od 1. júla 2014 bola 

zvolená Ing. Viera Bendová. 

 

3. september 2014 - mimoriadne zasadnutie OZ 

Dňa 27. augusta 2014 sa vzdala mandátu poslankyne Slávka Zaujecová, 

predsedníčka sociálnej komisie. Ďalší náhradník Štefan Šúnik zložil predpísaný 

sľub poslanca a zároveň bol schválený za predsedu sociálnej komisie a nového 

člena Rady školy za zriaďovateľa (namiesto Juraja Pavela). 

 

17. september 2014 - riadne zasadnutie OZ 

Bola vypracovaná štúdia na jednosmerné a na obojstranné pripojenie obce 

Lehota na R1. 

 

9. december 2014 - riadne zasadnutie OZ 

Podala sa informácia o namontovaní 2 meračov rýchlosti, obec požiadala o 

namontovanie kamerového systému (cca 7 kamier) 

 

13. december 2014 - ustanovujúce zasadnutie OZ 
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29. december 2014 - riadne zasadnutie OZ 

Bol schválený rozpočet na rok 2015 s výhľadom na roky 2016 a 2017. 

 

4.2 Rozpočet na rok 2014 a jeho čerpanie 

 

 rozpočet skutočné čerpanie 

 

Bežné príjmy 975 196 995 872 

Kapitálové príjmy 10 000 13 346 

Príjmové finančné operácie 37 382 4 950 

Rozpočtové príjmy spolu 1 022 578 1 014 168 

 

Bežné výdavky 666 860 600 191 

Kapitálové výdavky 36 000 25 115 

Výdavkové finančné operácie 6 432 6 740 

Výdavky ZŠ 313 286 309 573 

Rozpočtové výdavky spolu 1 022 576 941 619 

 

- z nadácie EKOPOLIS a ZSE v rámci grantu sa vybudovali slnečné 

kolektory v Materskej škole Lehota vo výške 3 500 €, 

- z kapitálovej dotácie NSK a LEADER, MAS VITIS sa uskutočnila 

revitalizácia okolia kaplnky a budovanie zelených oddychových zón v sume 8 

363 €, 

- obec dostala dotáciu z NSK na kultúru a šport vo výške 1 000 € (400 € - 

Mikuláš, 200 € - beh obcou, 400 € - žiacky turnaj), 

- zo svojich prostriedkov obec zrekonštruovala zdravotechniku v 

zdravotnom  stredisku v sume 8 363 €,  
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- obec podala žiadosť o dotáciu na budovanie zberného dvora z Nadácie 

PONTIS, 

- v obci pracuje 40 aktivačných pracovníkov, ktorých majú na starosti 

Ľudovít Ľahučký a Ľubomír Domček. Pomáhajú obci pri rôznych prácach, ako 

je čistenie rôznych priestorov obce, kosenie jarkov a pod. 

 

4.3 Voľby starostu obce a poslancov 

 

Dňa 15. novembra 2014 sa uskutočnili voľby starostu obce a poslancov do 

Obecného zastupiteľstva Lehota  

Počet osôb zapísaných v zozname voličov  1850 

Počet voličov, ktorým boli vydané obálky 1068 

Počet odovzdaných obálok 1068 

Počet platných hlasovacích lístkov odovzdaných pre voľby 1047 

Počet poslancov, ktorý sa mal zvoliť 9 

Počet zvolených poslancov 9 

Počet platných hlasovacích lístkov pre voľbu starostu obce 1056 

% účasti voličov 57,72 

% účasti voličov za SR 48,34 

 

Kandidáti na post starostu obce:  

JUDr. Jozef Burda (59 rokov) SNS získal 190 hlasov 

Milan Chmelár (57rokov) s podporou strany Smer–sociálna demokracia 

  získal 558 hlasov 

Vladimír Krajinčák (54 rokov) nezávislý získal 175 hlasov 

Ľuboš Rusnák (43 rokov) nezávislý získal 133 hlasov 

 

Za starostu obce LEHOTA bol zvolený: 

Milan Chmelár 

 

Zvolení poslanci do Obecného zastupiteľstva LEHOTA :  

 

Dagmar Kubicová  Smer-SD 505 hlasov  

Terézia Andrášiková SNS 483 hlasov  

Alexander Gála  Smer-SD 479 hlasov  

Radoslav Kriváček Smer-SD 464 hlasov  

Jana Látečková, Ing. Smer-SD 435 hlasov  

Kvetoslava Mikulová, PhDr. Smer-SD 417 hlasov  

Juraj Pavel Smer-SD 414 hlasov  

Ľuboš Rusnák Nezávislý 364 hlasov  

Vladimíra Chobotová, PaedDr. Smer-SD 331 hlasov 
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Náhradníci - kandidáti, ktorí neboli zvolení za poslancov obecného 

zastupiteľstva, v poradí podľa počtu získaných hlasov: 

Juraj Šášik, Ing. KDH, NOVA 315 hlasov  

Jozef Mesároš, Ing.  KDH, NOVA 297 hlasov  

Jozef Burda, JUDr.  SNS 287 hlasov 

Jozef Selický KDH 270 hlasov 

Zlatica Zárubová Smer-SD 240 hlasov 

Peter Kečkéš SNS 234 hlasov 

Vladimíra Ašverusová, Ing.  KDH 230 hlasov 

Alexandra Bernáthová, Ing. SaS 219 hlasov 

Pavol Mesároš  KDH 198 hlasov 

Štefan Petrík SNS 158 hlasov 

Juraj Varga SNS 133 hlasov 

Helena Chlebcová SNS 131 hlasov 

Juraj Chlebec SNS 119 hlasov 

Pavol Bako SNS 117 hlasov 

Adrián Petrík SNS 74 hlasov 
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5. SPOLOČENSKÝ A POLITICKÝ ŽIVOT 
 

5.1 Spoločenský život 

 

Materské centrum Obláčik 

 

Materské centrum Obláčik Lehota je znovu otvorené od februára 2014 a to 

v nových priestoroch na 1. poschodí v kultúrnom dome. V upravenej novej 

detskej herni na poschodí kultúrneho domu sa deti do 6 rokov môžu hrať s 

obrovským množstvom zaujímavých a podnetných hračiek, ale hlavne naberať 

zručnosti a získavať si nových kamarátov. MC je otvorené každý utorok od 

16:00 – 18:00 hod. a detičky môžu okrem hrania, maľovania a iných aktivít si tu 

zacvičiť, prípadne zaspievať.  

 

69. výročie oslobodenia obce Lehota 

 

MO MS v spolupráci so starostom obce a obecným zastupiteľstvom 

zorganizovali dňa 29. marca 2014 spomienkové podujatie pri príležitosti 69. 

výročia oslobodenia našej obce Lehota od nemeckých okupantov spojené s 

pripomenutím si 100. výročia začiatku 1. svetovej vojny. Po štátnej hymne sa 

prítomným prihovoril zástupca starostu p. Radoslav Kriváček, ktorý zvýraznil 

nutnosť pripomínať si dôležité medzníky v histórii obce, osobitne deň 

oslobodenia Lehoty. Príčiny, výsledky i dôsledky 1. svetovej vojny priblížil vo 

svojom príhovore Ing. Anton Kasana. V hlavnom príhovore Ing. Daniel Pavel 

stručne zhodnotil priebeh a dôsledky 2. svetovej vojny priamo v Lehote, ako aj 

straty na oboch bojujúcich stranách, ale hlavne úmrtia občanov Lehoty počas 

týchto bojov. Boje medzi sovietskymi a nemeckými jednotkami v našej obci 

trvali viac ako 6 hodín a boli jedny z najtvrdších v rámci regiónu. Lehota bola 

oslobodená o cca 15,00 hodine vo veľkonočnú sobotu 31. marca 1945. Po 

kultúrnom programe, v ktorom vystúpil spevácky súbor MO MS s niekoľkými 

tematicky zaradenými piesňami, účastníci podujatia prešli k pamätníku padlých 

v 1. a 2. svetovej vojne, kde položili veniec vďaky padlým občanom Lehoty v 

oboch svetových vojnách a na záver zaspievali pieseň „Kto za pravdu horí“.  

Po svätej omši si uctili pamiatku padlých aj farníci našej obce s pánom 

farárom Róbertom Horkom. 

 

Praktické ukážky letného rezu a tvarovania ovocných stromov 

 

Základná organizácia SZZ v spolupráci s Vinohradníckym spolkom v 

Lehote zorganizovali dňa 13. júna 2014 o 14:30 hod. praktické ukážky letného 

rezu a tvarovania ovocných stromov a drevín. Ukážky boli aktuálne zamerané 

hlavne na rez a tvarovanie broskýň a prezentovali sa v priestoroch záhradkárskej 
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osady na Starej Hore v Lehote. Odborný výklad a spôsoby rezu stromov tradične 

predviedol prof. Hričovský, ktorý v závere odpovedal na otázky prítomných k 

danej tematike. Zúčastnilo sa ho 30 záujemcov o zvýšenie si svojich vedomostí 

v tejto oblasti.  

 

Stretnutie Lehôt a Lhot v Kostelní Lhote 

 

Tento rok cestovali lehotskí účastníci stretnutia Lehôt a Lhot asi najďalej. 

Bolo to viac ako štyristo kilometrov. V dňoch 3. – 5. júla sa v Kostelní Lhote 

zúčastnilo tohto stretnutia 75 Lehôt. Na tomto stretnutí bol predstavený človek, 

ktorý to všetko začal v roku 1981 - pán Jiří Kalousek, kedysi to bolo len 

stretnutie Čiech a Moravy. Prvýkrát na Slovensku sa toto stretnutie konalo v 

roku 1989 a to v Dolnej Lehote.  

 

 
 

Dňa 5. júla 2014 zástupcovia našej obce oficiálne prevzali štafetu Zrazu 

Lhot a Lehôt, ktorú tvoria šerpy s označením dediny a rokom konania stretnutia 

(bude to v roku 2015). 

 

Jubilujúca ZO Jednoty dôchodcov 

 

20-ročné trvanie ZO Jednoty dôchodcov si pripomenuli všetci zúčastnení 

seniori a hostia dňa 5. októbra 2014. Na posedení dôchodcov sa zúčastnili 

podpredsedníčka KO JDS v Nitre pani Eva Kmeťová, za kultúrnu komisiu KO 

JDS v Nitre Ing. Ivan Liday, starosta obce Lehota Milan Chmelár, starosta obce 

Lužianky Jozef Bojda, spolu zakladajúci člen speváckej skupiny Lehoťanka” 
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pán Ondrej Práznovský. Celé popoludnie spríjemňovali spevácke skupiny 

“Bábčanka” z Bábu, “Lužiančanka” z Lužianok a domáca “Lehoťanka”.  

 

 
 

 
p. Olívia Chlebcová 
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Oslavy 70. výročia SNP 

 

V priestoroch areálu OŠK sa dňa 29. augusta 2014 vo večerných hodinách 

za prítomnosti viac ako 100 účastníkov konali oslavy 70. výročia SNP, ktoré 

zorganizoval MO MS a Obecný úrad v Lehote. Na úvod spevácky súbor MO 

MS zaspieval naživo hymnu SR a po básni „Partizánska jeseň“, ktorú predniesla 

Janka Podlužanská, spevácky súbor zaspieval niekoľko tematicky zameraných 

piesní. V hlavnom príhovore predseda MO MS Daniel Pavel priblížil prítomným 

priebeh príprav i samotného SNP, ako aj dopad na súčasnosť. Na záver 

programu osláv starosta obce zapálil symbolickú povstaleckú vatru. Po tomto 

akte nasledovalo posedenie pri harmonike spojené s podaním občerstvenia.  

 
 

 
 

Matičný deň v Lehote 

 

Výročie oživotvorenia Miestneho odboru Matice slovenskej si matičiari v 

Lehote každoročne pripomínajú počas Matičného dňa, organizovaného pri tejto 
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príležitosti. V tomto roku pri štvrtom výročí sa 110 členov a hostí stretlo na 

slávnostnom podujatí dňa 8. novembra 2014.  

Program matičného dňa otvorila druhá prezentácia z cyklu „Najstaršie 

lehotské rody“, počas ktorej boli predstavené ďalšie dva lehotské rody. Najskôr 

Ing. Daniel Pavel predstavil rod „Pavel“, ktorého doteraz zistené korene siahajú 

až do roku 1765. Po ňom Ing. Štefan Petrík predstavil rody „Petrík“ a „Bako“, o 

ktorých údaje siahajú do roku 1800.  

Po oficiálnom otvorení podujatia, predseda MO MS Daniel Pavel v 

krátkosti priblížil aktivity a výsledky činnosti MO MS v roku 2014 a na záver 

svojho vystúpenia odovzdal spolu s pánom starom Milanom Chmelárom členom 

MO MS, dožívajúcich sa v tomto roku okrúhleho životného výročia 70 a 75 

rokov, „Pamätné listy“, ktoré im na návrh výboru udelil predseda Matice 

slovenskej Ing. M. Tkáč.  

V ďalšej časti slávnostného programu boli uvedené do života nové, v 

poradí 5. a 6. CD „Staršie ľudové piesne z Lehoty a blízkeho okolia“, 

naspievané speváckym súborom MO MS Lehota. CD boli vydané s finančnou 

podporou Nitrianskeho samosprávneho kraja a Obecného úradu Lehota. Po 

slávnostnej večeri nasledovala spoločenská časť programu, v ktorej hudobná 

skupina Emila Lahučkého prítomných roztancovala a rozospievala. 

 

5.2 Politický život 

 

Voľby prezidenta Slovenskej republiky 2014 

 

Voľby prezidenta Slovenskej republiky v roku 2014 boli v poradí štvrtými 

priamymi voľbami hlavy štátu Slovenskej republiky. Voľby vyhral Andrej 

Kiska s 59,38 % platných hlasov. 

 

V prvom kole volieb konanom 15. marca 2014 kandidovalo štrnásť 

kandidátov. Umiestnili sa v tomto poradí: Róbert Fico, Andrej Kiska, Radoslav 

Procházka, Milan Kňažko, Gyula Bárdos, Pavol Hrušovský, Helena Mezenská, 

Ján Jurišta, Ján Čarnogurský, Viliam Fischer, Jozef Behýl, Milan Melník, Jozef 

Šimko a Stanislav Martinčko. Volebná účasť v prvom kole bola 43,4 % voličov. 

Keďže ani jeden z kandidátov v prvom kole nezískal nadpolovičnú väčšinu 

oprávnených voličov konalo sa 29. marca 2014 druhé kolo. Do druhého kola 

postúpili Róbert Fico a Andrej Kiska s rozdielom 4,0 %. Druhé kolo volieb 

prezidenta bolo napínavé až do konca. Zúčastnilo sa ho 50,48% oprávnených 

voličov. Prezidentom Slovenskej republiky sa stal Andrej Kiska. 

 

U nás v Lehote sme volili takto: 

15. marec 2014 - 1. kolo 

- počet oprávnených voličov zapísaných do zoznamu 1836 

- počet oprávnených voličov, ktorým boli vydané obálky 831 
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- počet odovzdaných obálok 831 

- počet platných hlasov odovzdaných pre všetkých kandidátov 826 

 

POČET PLATNÝCH HLASOV pre kandidátov 

1. Bárdos Gyula 0 

2. Behýl Jozef, Mgr.  7 

3. Čarnogurský Ján, JUDr.  2 

4. Fico Róbert, doc. JUDr., CSc.  377 

5. Fischer Viliam, prof. MUDr., CSc.,  10 

6. Hrušovský Pavol, JUDr. 19 

7. Jurišta Ján, PhDr.  0 

8. Kiska Andrej, Ing.  162 

9. Kňažko Milan  68 

10. Martinčko Stanislav 0 

11. Melník Milan, prof. RNDr., DrSc. 2 

12. Mezenská Helena, Mgr.  20 

13. Procházka Radoslav, doc., JUDr., PhD.  159 

14. Šimko Jozef, JUDr.  0 

 

29. marec 2014 - 2. kolo 

- počet oprávnených voličov zapísaných do zoznamu   1828 

- počet oprávnených voličov, ktorým boli vydané obálky  1022 

- počet odovzdaných obálok      1022 

- počet platných hlasov odovzdaných pre všetkých kandidátov 1014 

 

POČET PLATNÝCH HLASOV pre kandidátov: 

1. Fico Róbert, doc. JUDr., CSc. 582 

2. Kiska Andrej, Ing.  432 

 

Voľby do Európskeho parlamentu - 24. máj 2014 

 

Demokratické priame voľby poslancov Európskeho parlamentu sa 

uskutočňujú v členských krajinách EÚ od roku 1979, vždy po piatich rokoch 

systémom pomerného zastúpenia. V poradí jedenáste voľby do EP, zároveň 

tretie na Slovensku, sa uskutočnili v dňoch 22. až 25. mája 2014. Z týchto 

priamych všeobecných volieb vzišiel súčasný EP, do ktorého lavíc zasadlo 751 

poslancov. Priemerná účasť na voľbách v roku 2014 bola 42,54% z celkového 

počtu oprávnených voličov. Na Slovensku bola účasť dokonca najnižšia zo 

všetkých členských krajín - 13,1%. 

Počet poslancov z každého členského štátu EÚ stanovuje Zmluva o 

pristúpení EÚ. Z nej vyplýva, že Slovenskú republiku v EP zastupuje 13 

poslancov. 
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V Lehote sme volili takto: 

Celkový počet osôb vo volebnom okrsku zapísaných do zoznamu 1845 

Počet voličov, ktorým boli vydané obálky 220 

Počet odovzdaných obálok  220 

Počet platných odovzdaných hlasov spolu 214 

 

Počet platných hlasov pre každú politickú stranu, politické hnutie alebo 

koalíciu: 

Č.1 NOVA, Konzervatívni demokrati Slovenska, Občianska konzerv. strana

 24 

Č.2 Kresťansko-demokratické hnutie 22 

Č.3 SMER – sociálna demokracia 101 

Č.4 Slovenská ľudová strana 0 

Č.5 Národ a Spravodlivosť – naša strana 4 

Č.6 Magnificat Slovakia 1 

Č.7 Demokratická občianska strana 0 

Č.8 7 Statočných regionálna strana Slovenska 0 

Č.9 Maďarská Kresťansko-demokratická aliancia - 

- Magyar Keresztény demokrata Szovetség 0 

Č.10 Strana TIP 2 

Č.11 Ľudová strana Naše Slovensko 2 

Č.12 Európska demokratická strana 6 

Č.13 Nový parlament 0 

Č.14 MOST – HÍD 0 

Č.15 Kresťanská slovenská národná strana 4 

Č.16 Strana demokratického Slovenska 0 

Č.17 Strana zelených 0 

Č.18 VZDOR – strana práce 2 

Č.19 Obyčajní ľudia a nezávislé osobnosti 9 

Č.20 Právo a spravodlivosť 4 

Č.21 Sloboda a solidarita 7 

Č.22 Strana moderného Slovenska 1 

Č.23 Komunistická strana Slovenska 0 

Č.24 ÚSVIT 1 

Č.25 Strana občianskej ľavice 1 

Č.26 Slovenská národná strana 17 

Č.27 Slovenská demokratická a kresťanská únia - 

- Demokratická strana 5 

Č.28 PRIAMA DEMOKRACIA – Kresťanská ľudová strana 1 

Č.29 Strana maďarskej komunity – Magyar Kozsség Pártja 0 
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6. KULTÚRNY A DUCHOVNÝ ŽIVOT 
 

6.1 Kultúrny život 

 

Karneval v materskej škole 

 

Toto najočakávanejšie podujatie v materskej škole sa udialo dňa 14. 

februára v spolupráci s Materským centrom Obláčik a obecným úradom. 

Deťúrence vystrojené v maskách od výmyslu sveta sa zvŕtali v tanci a 

skúmavými pohľadmi navzájom hádali, kto sa skrýva pod tou - ktorou maskou. 

V prestávke vystúpil ujo Kúzelník v podaní Mirka Bakuru, ktorý pre deti 

zostavil bohatý program. Každá maska bola ocenená krásnou tombolovou 

cenou, rodičia pripravili výborné občerstvenie a tak uplynulo jedno čarovné 

dopoludnie, plné radosti a krásnych zážitkov.  

 

Fašiangy v Lehote 

 

Dňa 1. marca MO MS v spolupráci s Obecným úradom Lehota 

zorganizovali kultúrno-spoločenské podujatie „Fašiangy v Lehote“. Už od 

skorého rána 14-členná skupina matičiarov pod vedením pána Antona Mesároša 

a pani Heleny Tehlárovej pripravovala tradičné zabíjačkové špeciality - hurky, 

klobásky, tlačenku, žobračiu kašu a pečené mäso.  

 
 

Viac ako 60-členný fašiangový sprievod po obci, ktorý organizačne 

pripravili pani Anna Pavelová a pani Eva Zabáková, odprevadil o 14,00 hod. na 

cestu starosta pán Milan Chmelár.  
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Potom už sprievod v čele s basou prešiel určenou trasou po obci, kde ho 

vítali miestni občania spolu s pohostením pre účastníkov sprievodu.  

 

 
Sprievod vo veselej nálade, spevom krásnych ľudových piesní s 

harmonikovým sprievodom pána Tomáša Lahučkého dorazil do kultúrneho 
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domu. Tu bolo následne pre verejnosť predvedené predstavenie „pochovávanie 

basy“, ktoré pripravili pán Daniel Pavel a pán Elemír Zabák s ďalšími viac ako 

30 matičiarmi. Viac ako 150 účastníkov sa pobavilo na žartovných scénkach a 

na záver potleskom odmenilo všetkých účinkujúcich. Postavu farára znovu 

perfektne stvárnil pán Peter Jančovič. Podujatie bolo spropagované aj v 

slovenskom rozhlase v rádiu Regina, ktoré časť fašiangov vysielalo 4. marca 

2014. Fašiangového sprievodu i pochovávania basy sa zúčastnila aj redaktorka 

rádia Regina. 

 
 

13. ročník výstavy vín v Lehote 

 

Aj keď rok 2013 bol pre našich vinárov náročný na ochutnávku, 

„koštovku“, dňa 7. marca 2014, kedy sa uskutočnil 13. ročník výstavy vín v 

Lehote, bolo predložených 320 vzoriek vín: 228 bieleho, 67 červeného a 25 

ružového. Na tohoročnú koštovku bol pozvaný aj bývalý pán farár Marek 

Šenkárik.  

Titul „Šampión“ 

- v kategórii bielych vín získal Rizling rýnsky, r. 2013 od vystavovateľa 

Michala Sadloňa z Limbachu; 

- v kategórii červených vín získalo titul víno Cabernet Savignon, ročník 

2012 od vystavovateľa Ing. Romana Komarňanského z Veľkého Zálužia. 

Cenu starostu obce získalo najlepšie biele víno z Lehoty – Veltlínske 

zelené, ročník 2013 – vystavovateľ Ing. Štefan Petrík. Najlepšie červené víno z 

Lehoty bolo víno Svätovavrinecké, vystavovateľ Štefan Pavel. 

 

4. matičný krojový ples v Lehote 

 

Dňa 26. apríla 2014 už po štvrtýkrát zorganizoval MO MS Matičný 

krojový ples. Jeho cieľom bolo, aby sa účastníci dobre zabavili, mali dobrú 

náladu a pohodu a pri tom, aby sa skĺbili ľudové tradície a zvyky vo forme 

ľudových krojov, tancov a spevov. Viac ako 110 účastníkov sa každý svojím 

spôsobom pričinil o to, že sa tento cieľ podarilo naplniť. 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2014  

 31 

Po úvodnej znelke Matice slovenskej a otváracích príhovoroch predsedu 

MO MS Daniela Pavela a starostu obce Milana Chmelára do tanca všetkých 

vyzvala hudobná skupina ManFis.  

V kultúrnej časti programu vystúpili členovia spolku MRCHANE z 

Bánova, ktorí prítomným zaspievali zmes krásnych regionálnych ľudových 

piesní i na melódie častušiek upravených úsmevných textov z vlastnej tvorby na 

námety zo súčasného života.  

Potom už nasledovala ozajstná, nefalšovaná ľudová veselica, kde sa veľmi 

dobre bavili tak domáci Lehoťania, ako aj hostia z Drážoviec, Jarku, Veľkého 

Zálužia, Hriňovej a Šintavy, ktorí výrazne oživili svojimi krojmi prevládajúce 

lehotské kroje. Do tejto dobrej nálady vhodne zapadlo aj losovanie výhercov z 

bohatej tomboly. 

     
 

  
 

Nitriansky vláčik v našej obci prvýkrát 

 

Dňa 1. júna 2014, v rámci osláv MDD, sa pohyboval v našej obci vláčik, 

prevážal po dedine deti, ktoré mali z toho veľkú radosť. Potom niektorých 

návštevníkov odviezol až do Nitry.  



KRONIKA OBCE LEHOTA 2014  

 32 

Matičiari v Maďarsku 

 

Miestny odbor Matice slovenskej v zmysle svojho plánu činnosti 

zorganizoval v spolupráci s DV COOP Jednota dňa 7. júna 2014 pre svojich 

členov poznávací zájazd do Štúrova a Maďarska.  

Prvá zástavka bola v Štúrove, kde si 47 účastníkov najskôr prezrelo 

zmodernizovaný areál štúrovského kúpaliska, pešiu zónu a nábrežie Štúrova. V 

rámci matičných aktivít účastníkov zájazdu privítali v oblastnom pracovisku 

Matice slovenskej, kde si obojstranne vymenili skúsenosti zo svojej činnosti. 

Lehotskí matičiari sa rozlúčili spevom niekoľkých krásnych lehotských 

ľudových piesní.  

Potom sa už účastníci zájazdu prepravili cez most Márie Valérie na 

maďarskú stranu, kde najskôr navštívili hrad Višegrád, s bohatou, aj pre 

Slovensko, historickou minulosťou. Na záver Lehotskí matičiari navštívili 

starobylé mesto Ostrihom, kde bol v roku 1000 korunovaný uhorský kráľ Štefan. 

Prehliadli si ostrihomskú klasicistickú baziliku sv. Panny Márie a po prekrásnej 

vyhliadke na Dunaj a mesto Štúrovo z ostrihomskej strany sa lehotskí matičiari 

vracali domov. Sprievodcov v Štúrove i na maďarskej strane robili manželia 

Urbanoví, ktorým patrí veľké poďakovanie.  

 

Zájazd do Skalice a ochutnávka vín 

 

Členovia Vinohradníckeho spolku Lehota uskutočnili dňa 21. júna 2014 

výlet do malebnej Skalice a cestou domov absolvovali ochutnávku vín vo 

Vinárstve VPS - Pavelka a syn v Pezinku.  

Svoje podujatie začali prehliadkou mesta Skalica, ktorému 6. októbra 1372 

uhorský kráľ Ľudovít I. udelil výsady slobodného kráľovského mesta. 

Sprievodcom bol náš pán farár Mgr. Róbert Horka, ktorý pôsobil pred pár rokmi 

ako kaplán práve v Skalici.  
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Prehliadka sa začala na Kalvárii s 

nádherným výhľadom na celé mesto, 

potom si účastníci pozreli Rotundu sv. 

Juraja pri hradnom múre a malý 

židovský cintorín. Navštívili Jezuitský 

kostol sv. Františka Xaverského, 

Františkánsky kostol Sedembolestnej 

panny Márie s kláštorom s otvorenou 

vinotékou a ponukou tradičných 

trdelníkov – skalickej gurmánskej 

špeciality. Veľmi ich zaujal kostol 

Najsvätejšej Trojice s tromi oltármi, 

ale aj schátraný bývalý kostol sv. 

Pavla Pustovníka. Prehliadka 

pokračovala Farským kostolom sv. 

Michala na hlavnom námestí. 

Zdatnejší absolvovali výstup na vežu a 

tí menej zdatní sa usadili v neďalekej 

cukrárni. Naozaj, tento program bol 

veľmi bohatý a ešte by bolo treba veľa 

času na ďalšie pamätihodnosti.  

 

Posedenie pri poľovníckom guláši 

 

Každoročne v júni – mesiaci poľovníctva organizuje Poľovnícke združenie 

Lehota posedenie pri poľovníckom guláši. Tak tomu bolo aj tento rok. 
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Chlapci poľovníci vedia uvariť veľmi dobrý poľovnícky guláš, o čom 

svedčí aj ich 1. miesto na tohtoročnej súťaži vo varení gulášu na Dni poľovníkov 

a priateľov prírody, ktoré organizovala OkO SPZ Nitra v Cabaji, a na ktorej sa 

zúčastnilo 16 družstiev z okresných poľovníckych združení.  

 
 

Matičiari v Turanoch 

 

MO Matice slovenskej zorganizoval v dňoch 25. - 26. októbra 2014 pre 

členov svojho speváckeho súboru dvojdňový zájazd, ktorého hlavným cieľom 

bola návšteva družobného MO MS v Turanoch, ale aj návšteva pamätných a 

historických miest Slovenska.  

V Turanoch matičnú výpravu privítali na obecnom úrade starosta obce pán 

Miroslav Blahušiak a predseda MO MS Turany JUDr. Ľubomír Liskaj. Po 

symbolickom pohostení nasledovala prehliadka turistického centra Trusalová a 

miestnych kultúrnych pamiatok (evanjelický chrám Boží a rímskokatolícky 
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kostol). V podvečer sa lehotský matičný spevácky súbor zúčastnil prehliadky 

folklórnych súborov, konanej v rámci podujatia „Matičné Turany“. Vystúpilo 

päť folklórnych súborov z Turian a okolia, medzi ktoré veľmi dobre zapadlo aj 

predstavenie 35-členného lehotského súboru. Výber starších lehotských 

ľudových piesní, kvalita ich speváckeho prevedenia, ako aj vystúpenie v 

lehotských ľudových krojoch našlo veľkú odozvu a záujem v radoch prítomných 

a súbor bol ocenený búrlivým dlhotrvajúcim potleskom. Potom nasledovala 

kultúrno-spoločenská časť 4. družobného stretnutia matičiarov z Turian a 

Lehoty, na ktorom okrem výmeny skúseností a spomienok na tie 

predchádzajúce, pobudli prítomní v družnej nálade až do neskorých večerných 

hodín.  

Cestu do Turian i späť vyplnili účastníci zájazdu poznávaním 

pamätihodností. Prezreli si historickú časť banského mesta Kremnica i miesto 

geografického stredu Európy v Kremnických Baniach. Pri pamätníku Andreja 

Hlinku v Ružomberku si pripomenuli 150. výročie jeho narodenia a tiež si 

prezreli jeho mauzóleum.  

Navštívili Vlkolínec – pamiatkovú rezerváciu ľudovej architektúry, ktorá 

bola v roku 1993 zapísaná do zoznamu UNESCO. Je to stále živá obec, kde ešte 

v súčasnosti z celkového počtu 55 domov je 18 stále obývaných.  

Na záver dvojdňového programu si účastníci zájazdu pripomenuli 70. 

výročie SNP v Banskej Bystrici. Prehliadli si bohatú a rozsiahlu expozíciu 

priestorov múzea a dobovej vojenskej techniky na nádvorí pamätníka a 

vynovené centrum a hlavné námestie mesta Banská Bystrica.  

 

Deň zdravia v Lehote 

 

S cieľom chrániť si svoje zdravie uskutočnila ZO Zväzu zdravotne 

postihnutých v Lehote v spolupráci s obecným úradom pre svojich členov i 

obyvateľov našej obce dňa 18. novembra 2014 podujatie „Deň zdravia“. 

„Lepšie je byť zdravý a bohatý ako chorý a chudobný“, bola hlavná téma, 

ktorú predniesla členka výboru PhDr. Anna Kasanova, PhD. Hovorila o vplyve 

stresu na fyzické zdravie, najmä na kardiovaskulárne ochorenia ako sú infarkt 

myokardu, cievne mozgové príhody a hypertenzná choroba, o vplyve fyzického 

preťaženia, o kvalite životného prostredia, správneho dýchania, prijímania 

tekutín a potravín na stav nášho zdravia. Nakoľko jedno z častých ochorení, 

ktoré skracujú ľudský život, je rakovina, zamerala sa na prevenciu rakoviny 

prsníka formou jednoduchej, účinnej a bezplatnej metódy samovyšetrovania 

prsníkov. Upozornila tiež na možnosť bezplatného absolvovania preventívnych 

prehliadok. 

V druhej časti príslušníčky Krajského riaditeľstva Policajného zboru v 

Nitre kpt. Mgr. Oľga Miková a mjr. Mgr. Eva Čakajdová vystúpili na tému 

„Ochrana seba a ochrana majetku“. Informovali prítomných radami, ako sa 

chrániť pred zlodejmi doma a na ulici, ako predchádzať riziku prepadnutia a ako 
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sa správať v cestnej premávke. Použili veľa konkrétnych príhod a nešťastných 

udalostí, ktoré sa priamo udiali v najbližšom okolí. Všetci prítomní obdržali 

rôzne poučné materiály a reflexné pásky.  

Počas celého priebehu akcie MUDr. Erika Fuxhofferová a zdravotná sestra 

Iveta Chudá merali krvný tlak a pani doktorka uskutočňovala aj odborné 

poradenstvo.  

Asi 40 prítomných s veľkým záujmom sledovalo a vypočulo si odborno-

výchovné prednášky a informácie o zdraví a ochrane seba a majetku. Ing. Oľga 

Mesárošová, predsedníčka ZO ZZP poďakovala hosťom za ich vystúpenie a 

všetkým prítomným za príjemné strávenie utorňajšieho popoludnia. 

 

ZO Zväzu zdravotne postihnutých v Lehote v rámci upevňovania zdravia 

zabezpečila pre svojich členov jednodňový výlet na kúpalisko v Podhájskej dňa 

5. septembra 2014. Účastníci vyskúšali okrem iných bazénov aj bazén s veľmi 

slanou a mineralizovanou vodou, ktorý mal 38 °C.  

 

V dňoch 9. septembra a 20. novembra sa 22 členov ZO ZZP zúčastnilo 

zájazdu v termálnych kúpeľoch Györ, ktorý organizovala KS ZZP v Nitre. 

Dopoludnia využili účastníci liečivú vodu a popoludní o 14,00 hod. sa vybrali 

navštíviť mesto a historické pamiatky.  

 

Vianočné posedenie – Lucia 

 

V decembrovú nedeľu po sv. Lucii si seniori Jednoty dôchodcov 

zaspomínali na predvianočné tradície, ktoré prežili aj sami alebo ich poznajú z 

rozprávania svojich rodičov a prarodičov. K obohateniu posedenia prispela aj 

rozprava zo života sv. Lucie, ktorá bola vychovávaná v kresťanskej viere. Po 

zaspievaní vianočných kolied speváckou skupinou Lehoťanka porozprávala 

predsedníčka Jednoty dôchodcov pani Olívia Chlebcová seniorom zaujímavé 

skutočnosti o pôvode sviečok, o rozmanitosti a tajomstvách vône a výroby 

sviečok. 

 

Matičné predvianočné posedenie  

 

Výbor MO MS zorganizoval dňa 12. decembra 2014 v miestnom 

kultúrnom dome „Matičné predvianočné posedenie“ pre svojich členov. 

Zúčastnilo sa ho viac ako 100 členov a hostí. V kultúrnom programe vystúpili 

mladí členovia MO MS s pásmom „Od Kataríny do troch kráľov“, v ktorom 

prítomným priblížili ľudové zvyky a tradície zachovávané počas tohto obdobia v 

minulosti. Recitáciou, vinšmi, spevmi a maskami vystúpili Milan a Janka 

Balloví, Tomáš a Lukáš Zabákoví, Michaela Burianová, Barbora Masárčová, 

Adam Kriváček, Pavlína Zabáková a Patrícia Vargová. Po predstavení si všetci 

prítomní spoločne zaspievali vianočnú pieseň „Tichá noc“. V ďalšej časti 
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programu a počas celého večera sa o náladu starali „podzoborskí heligonkári“ 

z Výčap-Opatoviec a spevácky súbor MO MS. Účastníci si mohli v priebehu 

posedenia pochutnať na vianočnom punči a na sladkých a slaných vianočných 

špecialitách, ktoré pripravili samotní členovia. 

  

Od Lucie do Vianoc 

 

Dňa 19. 12. 2014 navštívili základnú školu členovia speváckeho súboru 

Lehoťanka, ktorí si pre žiakov 1. - 4. ročníka pripravili spevácko-literárne 

pásmo ,,Od Lucie do Vianoc“. Pútavým rozprávaním pani Olívie Chlebcovej a 

spevom kolied priblížili žiakom regionálne tradície obce Lehota spojené s 

predvianočným obdobím. Pásmo oživili ukážkou Luciinho vymetania kútov a 

obdarovania sladkým darčekom. Na záver si spoločne so žiakmi zaspievali 

najznámejšiu vianočnú pieseň Tichá noc. 

  

Publikácia „Slovenčina v Lehote“ 

 

MO MS Lehota uviedol do života publikáciu „Slovenčina v Lehote“, 

autorom ktorej je Ing. Štefan Burda. Vydalo ju vydavateľstvo PANTER. 

Okrem vývoja slovenského jazyka sa publikácia zaoberá slovenskými 

dialektami - nárečiami a rozoberá gramatické a fonetické odlišnosti lehotského 

nárečia od spisovného jazyka. V jednej časti sa zaoberá germanizmom v 

lehotskom nárečí, ktorý sa začal na Slovensku udomácňovať kolonizáciou 

nemeckého etnika.  
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6.2 Duchovný život 

 

30. apríl – púť ku kaplnke Panny Márie v Lehote 

 

Program: 

16,00 svätá omša v kostole Sv. Anny 

16,45 sprievod ku kaplnke 

17,15 litánie k Panne Márii pri kaplnke 

17,30-18,00 duchovný program pri kaplnke 

od 18,15 prezentácia folklórnych skupín z okolia v KD 

 

V roku 2008 s veľkým povzbudením vdp. Mareka Šenkárika sa oživili po 

dlhých rokoch krásne púťové slávnosti s dôstojnosťou, ktorá tomuto sviatku 

prináleží.  

Na svätej omši o 16,00 hod. v lehotskom kostole bol hlavným celebrantom 

vdp. dekan František Bačík z farnosti Sv. Štefana - uhorského kráľa z Piešťan. 

Pozvanie prijal a púťovej slávnosti sa zúčastnil aj vdp. farár Marián Uváček z 

farnosti Báb. Správca našej farnosti vdp. Róbert Horka zdôraznil, aby sme si 

ctili a vážili sviatok zjavenia Panny Márie, lebo nie každej obci, či farnosti je 

daná taká veľká pocta, aby sa tam zjavila Panna Mária. Krásne opísal históriu 

zjavenia Panny Márie v Lehote. Putovanie ku kaplnke zavŕšili pozdravnými 

piesňami spevácke skupiny z Bábu, Jarku a domáca spevácka skupina 

Lehoťanka. Slávnosť bola ukončená príjemným posedením v kultúrnom dome 

pri občerstvení, kde boli pozvaní všetci pútnici. Pohostenie a výborný guláš 

zabezpečil starosta obce, Jednota dôchodcov a spevácka skupina „Lehoťanka“. 

Všetky spevácke skupiny pozdravili pútnikov a prítomných spoluobčanov 

folklórnymi piesňami. 

 

Požehnanie viníc a polí  

 

Dňa 25. mája na sv. Urbana ako každoročne aj tento rok sa stretli v 

lehotských viniciach vinohradníci a vinári i ďalší obyvatelia na požehnaní viníc 

a polí.  
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Prvé sväté prijímanie 

 

Dni 24. a 25. mája boli pre mnohých tretiakov z našej základnej školy 

veľkými dňami. Pokračovali vo svojom kresťanskom zasvätení prijatím dvoch 

sviatostí. Najprv 24. mája 2014 po svätej spovedi prijali sviatosť zmierenia a 25. 

mája osemnásť lehotských detičiek prijalo Eucharistiu.  

 
 

Pán farár venuje nedeľné sväté omše o 10,30 hod. deťom. Tento rok im 

čítal rozprávky, ktoré sám napísal pod názvom „Domáce rozprávky“. Sú to 

príbehy o obyčajných veciach z domácnosti, ktoré sú múdre, namyslené, 

klamárske, dobrosrdečné a prípadne i zlomyseľné. Krásne sú aj príbehy o 

svätých. 

 

Vianočný koncert v kostole sv. Anny 

 

Dňa 4. januára 2014 sa niesli kostolom sv. Anny v Lehote krásne zvuky 

piesní zložených na melódie slávnych hudobných skladateľov Schuberta, 

Mozarta, Webbera a iných ako Ave Maria, Stabat Mater Pie Jesu a ďalšie, ktoré 

zaspieval spevácky zbor KANTÁTA v spolupráci so ZVŠT Sládkoviča Šurany. 

Medzi piesňami boli aj krásne koledy Daj Boh šťastia, Pastieri, pastieri, narodil 

sa Kristus pán a ďalšie. Spevácky zbor spieval pod taktovkou dirigentky Jany 

Kuchárovej, sólo spievala Helena Farkašová a Marek Bednárik, na klavíri hrala 

Katarína Komáromyová. Úžasný umelecký zážitok bol odmenený veľkým a 

dlhotrvajúcim potleskom zúčastnených v preplnenom kostole sv. Anny.  
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7. ŠKOLSTVO A VZDELÁVANIE 
 

7.1 Základná škola v školskom roku 2013/2014 

 

Mgr. Anna Burdová riaditeľka základnej školy 

Mgr. Tatiana Solnicová zástupkyňa riaditeľky základnej školy 

 

Rada školy 

Mgr. Miriam Malecká predseda za pedagogických zamestnancov 

Mgr. Lenka Kutaková zapisovateľ za pedagogických zamestnancov 

Marián Lukáč  za nepedagogických zamestnancov 

Jozef Bartko  za rodičov 

Andrea Urcikánová  za rodičov 

Jana Vargová  za rodičov 

Katarína Burianová  za rodičov 

Radoslav Kriváček  za zriaďovateľa 

Gabriela Zabáková  za zriaďovateľa 

Bc. Beáta Chlebcová  za zriaďovateľa 

 

Počet zamestnancov školy spolu: 18 

Počet pedagogických zamestnancov zamestnaných na pracovnú zmluvu: 

vedenie školy: 2  

triedni učitelia: 9  

učitelia bez triedy: 2 

vychovávateľka: 1 

 

Počet pedagogických zamestnancov zamestnaných na dohodu: 1 

(katechétka) 

Počet nepedagogických zamestnancov: 3 (1 školník, 1 upratovačka, 1 

účtovníčka na dohodu) 

 

V priebehu školského roka došlo k zmene v zložení členov Rady školy za 

rodičov aj za zriaďovateľa. Pána Bartka (zvolený za rodičov) nahradil pán 

Richard Bédi. Dňa 22. 5. 2014 zaniklo tiež členstvo pánovi Kriváčkovi 

(delegovaný za zriaďovateľa). Zriaďovateľ obec Lehota delegoval na jeho 

miesto PaedDr. Vladimíru Chobotovú.  

 

V šk. r. 2013/2014 navštevovalo ZŠ 145 žiakov v deviatich triedach, 

školská družina mala 23 žiakov na začiatku šk. r. a na konci 19. 

 

Zápis do 1. ročníka pre šk. rok 2013/2014 bol 6. februára 2013 a bolo 

zapísaných 15 detí. Zápis do 1. roč. pre šk. rok 2014/2015 - 21 detí. 
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Na stredné školy bolo prijatých 19 žiakov (gymnázia 2, 3 sa hlásili), 

Obchodné a hotelové školy 3 (4), SOŠ umelecké 0 (1), SOŠ 14. Na osemročné 

gymnázium sa nehlásil nik.  

 

Zameranie školy je bohaté a rôznorodé. Od školského roku 2005/06 škola 

začala s výučbou anglického jazyka v treťom ročníku. V spolupráci s Okresným 

oddelením Policajného zboru vo Veľkom Záluží uskutočňuje škola projekt 

"Správaj sa normálne". Škola realizuje so žiakmi 7. ročníka "Cestu k 

emocionálnej zrelosti", so žiakmi 1. ročníka projekt "Adamkozmos zdravia". V 

rámci vyučovania dejepisu sú žiaci na druhom stupni zapojení do projektu 

"Pátranie po predkoch". Škola patrí medzi školy podporujúce zdravie a v 

celoslovenskom projekte Detský čin roka sa zaradila medzi školy dobrých 

skutkov. 

 

Každoročne sa žiaci úspešne zapájajú do literárnych, recitačných, 

výtvarných, zdravotných, prírodovedných a športových súťaží. Dosahujú v nich 

pekné umiestnenia. Úspešnými riešiteľmi sa stávajú aj v predmetových 

olympiádach, a to matematickej, geografickej, biblickej, technickej a olympiáde 

v cudzom jazyku. 

 

Na škole pracuje už niekoľko rokov žiacky parlament a žiaci prispievajú 

vlastnou tvorbou do školského časopisu Klások. Veľmi pekné akcie boli 

Vianočný koncert, Od Lucie do Vianoc, Štvrtáci čítali prvákom, Návšteva 

útulku pre zvieratá v Nitre, Memoriál A. Kincla a ďalšie. 

 

Aj v školskom roku 2013/2014 prebiehal výchovný proces v priestoroch 

školy, konkrétne v triede 3. ročníka na prízemí. Učebňa je vybavená vhodným 

nábytkom, kobercom a karimatkami, ktoré sú využívané na oddychovú, 

relaxačnú a rekreačnú činnosť v ŠKD. Oddelenie má k dispozícii spoločenské 

hry, stavebnice, hračky, výtvarný a športový materiál, ktorý sa priebežne dopĺňa. 

Tiež má k dispozícii vlastný počítač, ktorý vyžívajú deti na individuálnu 

edukáciu prostredníctvom výučbových programov. ŠKD podľa potreby využíva 

aj odbornú počítačovú učebňu, knižnicu a vonkajší areál školy. Prostredie je 

esteticky upravené, dotvárané prácami a výrobkami detí. 

ŠKD je v prevádzke spravidla celý školský rok, okrem dní pracovného 

pokoja a štátnych sviatkov, denne od 11.35 hod do 17.00 hod. Rodič zápisom 

svojho dieťaťa do ŠKD súhlasí s tým, aby jeho odchod bol najskôr o 15.00 hod z 

dôvodu nerušenia plynulého priebehu výchovného procesu. 

Príspevok na úhradu za pobyt žiaka v ŠKD je 2 € mesačne na jedného 

žiaka. Príspevok sa uhrádza vždy najneskôr do 15. dňa v mesiaci. Poplatok sa 

platí nezávisle od času a počtu dní, ktoré dieťa strávi v ŠKD. 
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Celoslovenské certifikačné testovanie žiakov 9. ročníka v ZŠ Lehota 

 
Trieda Počet 

žiakov  

Z toho 

písalo  

MAT  

Ø SR 

%  

MAT  

Ø 

triedy 

%  

Percentil  SLJ  

Ø SR 

%  

SLJ  

Ø 

triedy 

%  

Percentil  

9. 19 19 54,67% 53,68% 50,62 62,00% 65,05% 66,49 

 

Pri porovnávaní výsledkov testovania s minulým školským rokom (podľa 

percentilu) dosiahli žiaci lepšie výsledky zo SLJ, nárast o 16,15 a horšie 

výsledky z MAT, pokles o 13,83. Žiakov na testovanie pripravovali vyučujúce 

aj formou záujmového útvaru CVSJ a CVM. Ich čitateľskú a matematickú 

gramotnosť zvyšovali aj prostredníctvom IKT. Pri riešení problémových úloh 

využívali aj testy z predchádzajúcich rokov. 

 

Údaje o aktivitách a prezentácii školy na verejnosti a údaje o aktivitách 

organizovaných školou: 

 vlastný projekt „Športujeme a súťažíme aj v ŠKD“ s finančnou podporou 

NSK v ŠKD 

 triedny projekt „Deň jablka“ v 2. roč. a ŠKD 

 tvorivá dielňa „Tekvičák 2013“ v 2. roč. 

 triedny projekt „Máme radi mlieko“ v 2. roč. 

 triedna akcia „Čitateľská noc“ v 5. a 7. roč. 

 Deň otvorených dverí na ZŠ 

 Miss čudo 2013 

 Memoriál A. Kincla - súťaž o najlepšieho strelca a strelkyňu školy 

 karneval pre deti ZŠ spojený s výstavkou výtvarných prác 

 Navštívil nás Mikuláš 

 Vítanie Vianoc 2013 - súťaže pre žiakov s vianočnou tematikou pre 1. – 4. 

roč. spojené s prezentáciou vianočných zvykov a tradícií v Lehote 

 Mesiac úcty k starším– obecná oslava spojená s výstavkou výtvarných prác  

 Deň matiek – obecná oslava spojená s výstavkou výtvarných prác 

 súťaž v umeleckom čítaní v 2. – 4. ročníku 

 beseda „Povodie Hrona“ pre 5. – 9. ročník 

 beseda o prírode pre žiakov l. - 4. ročníka Štiavnické Bane 

 plavecký výcvik pre žiakov 6. a 7. ročníka 

 škola v prírode pre žiakov 1.- 4. ročníka 

 beseda „Život slabozrakých a nevidiacich“ pre 5.-9.roč. 

 

Údaje o aktivitách, do ktorých sa škola zapojila a podujatia, ktoré navštívila: 

 celoslovenská súťaž „Hovorme o jedle“  

 Vianočná Nitra, Viedeň  
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 Divadelná Nitra  

 akcia „5D“ pre deti z detských domovov 

 „Deň narcisov 2014“  

 „Biela pastelka 2013“  

 „Nepotrebné veci nemusia skončiť v odpade“ - zber šatstva, obuvi, .... pre 

ľudí v núdzi 

 DOD na stredných školách v Nitre 

 Beh pre zdravie obcou Lehota 

 divadelné predstavenie „Červená čiapočka“ – KD Lehota 

 divadelné predstavenie „Popolvár“ v SND Bratislava 

 výstava „Interaktívna veda“, Nitra 

 výchovný koncert „Labyrint“ 

 DOD na SOŠ Nábrežie mládeže v Nitre spojený s tvorivými dielňami 

 DOD vo vojenských kasárňach v Nitre 

  

Exkurzie žiakov realizované v rámci výchovno-vzdelávacieho procesu a 

školských výletov:  

 Bojnický zámok  

 Trenčiansky hrad  

 Banské múzeum a zámok v Banskej Štiavnici  

 Stará mincovňa a zámok v Kremnici  

 Múzeum SNP v Banskej Bystrici  

 Poľnohospodárske múzeum v Nitre  

 Krahule – Stred Európy  

 kúpeľný ostrov v Piešťanoch  

 pútnické miesto Studnička  

 ZOO v Bojniciach 

 

Dosiahnuté výsledky v predmetových olympiádach a súťažiach 

 

MATEMATICKÝ KLOKAN – medzinárodná súťaž:  

Úspešní riešitelia – Natália Zabáková, žiačka 3. ročníka,  

pripravovala p. uč. V. Hanulíková  

MATEMATICKÁ PYTAGORIÁDA – okresné kolo:  

kategória P7 – úspešná riešiteľka – Kristína Bednárová, žiačka 7. ročníka, 

pripravovala p. uč. I. Šlosárová  

iBobor – informatická celoslovenská súťaž:  

Úspešní riešitelia 1. stupňa – Jazmína Kutaková, Lucia Vu Duy, Nina Chlebcová 

a Veronika Zaujecová, žiačky 3. ročníka, Matúš Hrnčiar, Martin  

Mesároš, Samuel Šášik a Tomáš Halás, žiaci 4. ročníka,  

pripravovala p. uč. Ľ. Ševčíková  
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Úspešní riešitelia 2. stupňa – Nina Madleniaková, Marko Aľušík, Andrea 

Mikulová, Matej Varga a Diana Duchoňová, žiaci 7. ročníka,  

pripravovala p. uč. L. Nagyová  

OLYMPIÁDA v ANGLICKOM JAZYKU – obvodné kolo:  

kategória 1B – úspešný riešiteľ – Ján Držík, žiak 8. ročníka, 

pripravovala p. uč. M. Strapáčová  

DEJEPISNÁ OLYMPIÁDA – okresné kolo:  

kategória D – úspešný riešiteľ – Ján Držík, žiak 8. ročníka, 

pripravovala p. uč. L. Kutaková  

„M. R. ŠTEFÁNIK“ – súťaž družstiev „Cestujeme históriou“, okresné kolo:  

3. miesto – Patrícia Vargová, Ján Držík a Erik Mesároš, žiaci 8. ročníka, 

pripravovala p. uč. L. Kutaková  

HVIEZDOSLAVOV KUBÍN – obvodné kolo:  

I. kategória v prednese prózy – 1 .miesto a postup do okresného kola – Jazmína 

Kutaková, žiačka 3. ročníka, pripravovala p. uč. V. Hanulíková  

III. kategória v prednese próza – 3. miesto – Ján Držík,  

pripravovala p. uč. Ľ. Volfová  

HVIEZDOSLAVOV KUBÍN – okresné kolo:  

I. kategória v prednese prózy – 3 .miesto – Jazmína Kutaková, žiačka 3. ročníka, 

pripravovala p. uč. V. Hanulíková 

TECHNICKÉ MINIMUM - okresné kolo:  

kategória 3. roč. ZŠ - 1. miesto – Viktória Bernáthová, 3. miesto – Ema 

Bédiová, pripravovala p. uč. V. Hanulíková  

„VESMÍR OČAMI DETÍ"- výtvarná súťaž, okresné kolo:  

2. kategória – Tomáš Halás, žiak 4. ročníka - ocenená práca a postup do 

celoslovenského kola, pripravovala p. uč. V. Hanulíková  

„SVET FANTÁZIE"- výtvarná súťaž, okresné kolo:  

Ocenené práce – Jazmína Kutaková a Ema Bédiová, žiačky 3. ročníka, 

pripravovala p. uč. V. Hanulíková  

„ZÁLUŽSKÁ PALETA“ – výtvarná súťaž CVČ Slniečko vo Veľkom Záluží:  

II. kategória – 1. miesto – Lucia Vu Duy, žiačka 3. ročníka, 2. miesto – Kristián 

Gergel a 3. miesto – Martin Mesároš, žiaci 4. ročníka, 

pripravovala p. uč. V. Hanulíková  

III. kategória – 1. miesto – Kristína Chlebcová, žiačka 6. ročníka, 2. miesto – 

Diana Gálová, žiačka 5. ročníka,  

pripravovala p. uč. V. Bottová  

 

Účasť na ďalších súťažiach v rámci okresu:  

 Technická olympiáda  

 Matematická olympiáda 

 Geografická olympiáda 

 Olympiáda zo SJL 
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 „STORY“ - recitácia v anglickom jazyku 

 „SONG“ - súťaž v speve v cudzích jazykoch 

 Biblická olympiáda 

 vianočné a jarné aranžovanie 

 cezpoľný beh žiakov a žiačok 

 MO v streľbe zo vzduchovky 

 stolný tenis žiakov 

 Coca-Cola školský pohár vo futbale 

 

Okrem zapojenia sa do rôznych projektov a programov škola plnila úlohy 

súvisiace s výchovou žiakov v týchto oblastiach:  

 Ochrana životného prostredia  

 Zdravý životný štýl, starostlivosť o zdravie žiakov a zamestnancov  

 Humanizácia výchovno-vzdelávacieho procesu, ľudské a detské práva  

 

V dňoch 12. mája do 15. mája 2014 bola vykonaná inšpekcia na ZŠ v 

Lehote na stav a úroveň pedagogického riadenia, procesu a podmienok výchovy 

a vzdelávania v ZŠ. Inšpekciu uskutočnil PaedDr. Vladimír Ďuga, školský 

inšpektor. Školskú inšpekciu, ktorá bola zameraná na podmienky výchovno-

vzdelávacej činnosti v školskom klube detí uskutočnila Ing. Iveta Trévaiová dňa 

16. mája 2014. 

 

Oblasti, v ktorých škola dosahuje dobré výsledky a oblasti, v ktorých sú 

nedostatky a treba úroveň výchovy a vzdelávania zlepšiť vrátane návrhov 

opatrení: 

SILNÉ STRÁNKY ŠKOLY 

- plná kvalifikovanosť pedagogických zamestnancov - otvorená klíma školy - 

zapojenie žiakov do súťaží a vzdelávacích projektov - činnosť záujmových 

útvarov - zberová činnosť a triedenie odpadov - vybavenie kabinetov učebnými 

pomôckami a IKT technikou, internetová dostupnosť - úroveň pracovného 

prostredia - vedenie kroniky - vydávanie školského časopisu Klások - 

prezentácia školy na verejnosti - príspevky v obecnom časopise a iné.  

SLABÉ STRÁNKY ŠKOLY 

- obmedzené priestory - absencia telocvične, odborných učební, samostatných 

kabinetov, školskej knižnice, uzamykateľných šatní, stiesnené priestory učebne 

informatiky a cudzích jazykov – chýbajúci vodovod v 2 učebniach a kancelárii. 

 

ZŠ prijala návrhy a opatrenia na zlepšenie:  

- na zlepšenie priestorových podmienok školy naďalej úzko spolupracovať 

so zriaďovateľom a spoločne hľadať účinné riešenia na získanie finančných 

prostriedkov na stavbu chýbajúcej telocvične, prostredníctvom vypracovania 

úspešného projektu  
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- do budúcnosti zvážiť možnosť využitia podkrovia na získanie chýbajúcich 

priestorov pre odborné učebne a kabinety, hľadať spôsoby financovania 

rekonštrukcie podkrovných priestorov 

- v účinnej spolupráci so zriaďovateľom zrealizovať dobudovanie 

chýbajúceho vodovodu a vnútornej kanalizácie v bočnom krídle budovy na 

prízemí aj na poschodí.  

 

Škola počas školského roka spolupracovala s Rodičovským združením pri 

ZŠ v Lehote. Dňa 10. októbra 2013 zorganizovala pre rodičovskú verejnosť už 

tradičný „Deň otvorených dverí“. Rodičia mali možnosť sledovať prebiehajúci 

výchovno-vzdelávací proces v triede osobne, pozorovať prácu svojho dieťaťa i 

učiteľa. Túto možnosť, tak ako aj po predchádzajúce roky, využilo, žiaľ, málo 

rodičov.  

 

Vo väčšej miere rodičia spolupracovali so školou a pomáhali v 

mimoškolskej oblasti, najmä pri zbere starého papiera, tetrapakov, použitých 

batérií, uzáverov z plastových fliaš, poškodených elektrospotrebičov a pod. Aj 

vďaka rodičom škola mohla veľkým množstvom vyzbieraných plastových 

vrchnáčikov pomôcť malému chlapčekovi z Novej Dedinky (od narodenia 

bojuje s ťažkými diagnózami) k absolvovaniu rehabilitačného pobytu v ADELI 

Medical Center v Piešťanoch.  

 

Rodičia prejavili veľkú ochotu a pomoc pri zorganizovaní akcie pre deti 

„Navštívil nás Mikuláš“. Iniciatívne zabezpečili kostýmy, pripravili balíčky so 

sladkosťami a tiež to najhlavnejšie - samotného Mikuláša a čerta. Z finančných 

príspevkov rodičov boli v priebehu roka financované rôzne podujatia a aktivity 

pre žiakov - balíčky na Mikuláša, Deň detí, odmeny pre deti v školských 

súťažiach, nákup rôzneho materiálu pre výtvarné činnosti žiakov (vianočné 

pozdravy, výtvarné práce v rámci výtvarných súťaží, darčeky pre mamičky, 

plagáty,...), hygienické potreby pre žiakov (toaletný papier, mydlo a papierové 

utierky do WC), cestovné náklady pre žiakov pri reprezentácii školy na 

predmetových súťažiach a olympiádach, športových súťažiach, odmeny pre 

najlepších zberačov papiera, odmeny a občerstvenie pre žiakov v rôznych 

súťažiach organizovaných školou, knihy a odmeny pre žiakov za výborný 

prospech a reprezentáciu školy na konci školského roka a mnohé ďalšie. 

 

Zdroj: Záverečná správa ZŠ za školský rok 2013/2014 
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7.2 Materská škola v školskom roku 2013/2014 

 

Bc. Beata Chlebcová – riaditeľka MŠ 

 

Pedagogickí pracovníci: 

Mária Trúchla, Mgr. Simona Špitálska, Mgr. Veronika Svitačová, Bc. 

Lenka Fúsková 

 

Zariadenie školského stravovania (ZŠS) 

vedúca: Terézia Dubeňová 

kuchárky : Tatiana Mesárošová,  Daniela Košťálová  

školníčka: Mária Lačná 

 

Rada školy : 

predseda (za pedagogických zamestnancov): Mgr. Simona Špitálska 

Členovia : 

Radoslav Kriváček (za zriaďovateľa) 

Daniela Košťálová (za nepedagogických zamestnancov) 

Mgr. Terézia Zaujecová (za rodičov) 

Mgr. Angela Kauffmanová (za pedagogických zamestnancov ZŠ) 

 

Rodičovské združenie pri materskej škole: 

predseda Ing. Roman Flóriš, PhD. 

podpredseda Mgr. Eva De Nadai 

pokladník: Ing. Katarína Kovalčík 

 

Ďalšími poradnými orgánmi v šk. r. 2013/2014 boli Pedagogická rada, 

ktorú tvorili všetci pedagogickí zamestnanci a Interné Metodické združenie, 

ktoré pracovalo pod vedením Mgr. Simony Špitálskej. Obidva poradné orgány 

pracujú podľa ročného plánu, zaoberajú sa legislatívou, metodikou, výchovno-

vzdelávacími problémami, aplikáciou nových učebných trendov do praxe a 

poradenskou činnosťou.  

V školskom roku 2013/2014 bolo zaradených 62 detí v troch triedach. 

Zloženie detí bolo nasledovné: 3-ročné - 5 detí, 4-ročné – 26 detí, 5-ročné – 22 

detí, 6-ročné – 6 detí.  

 

Predprimárnej prípravy sa zúčastnilo 21 detí, z toho 1 dieťa malo odklad 

primárneho vzdelávania. 

Materská škola je zapojená do projektu „Zdravá škola“ a počas dlhoročnej 

praxe doplnila tento projekt o zameranie na pohybové aktivity a športové 

činnosti detí s rodičmi Mgr. Simona Špitálska.  
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Aktivity a prezentácia školy na verejnosti : 

 Mikulášske oslavy 

 Vianočné posedenie s rodičmi 

 fašiangový karneval s rodičmi 

 Deň matiek v spolupráci so ZŠ 

 Divadlá v MŠ a v Bábkovom divadle  

 koncoročná rozlúčka s predškolákmi  

 tvorivé dielne v ročných obdobiach 

 Noc v MŠ Hellowen  

 MDD 

 3-dňový pobyt – Párovské Háje 

 

Vnútorné priestory MŠ sú účelové, pre deti vyhovujúce, svetlé a 

priestranné. V MŠ sa nachádzajú 3 triedy, šatňa, kuchyňa, sociálne zariadenie a 

umyváreň. Okolie školy tvorí veľká záhrada s množstvom stromov a kríkov.  

Športový areál je zariadený preliezačkami, hojdačkami, pieskoviskom a rôznym 

náradím, ktoré slúžia na pohybové aktivity detí. 

MŠ má dostatok rôznych didaktických pomôcok, 2 interaktívne tabule, 

detský nábytok, hračky, audiovizuálne pomôcky, detskú knižnicu, učebné 

pomôcky, počítače.  

 

Výchovno-vzdelávací proces bol zameraný na všestranný rozvoj detskej 

osobnosti a získavanie vedomostí primeraných veku detí. Dominantnou 

činnosťou dňa bola hra. Pedagogické pracovníčky uplatňovali vo výchovno-

vyučovacom procese inovačné prvky z projektov Zdravá škola a projektov v 

spolupráci MPC a AMV, kde sa primeranej miere využívali interaktívne tabule. 

Deťom sa vytváralo podnetné prostredie plné pohody a porozumenia 

prostredníctvom rôznych činností, záujmových projektov, didaktických aktivít.  

 

Aby boli deti dobre pripravené na vstup do ZŠ v prosociálnej výchove si 

osvojovali, čo sa smie a nesmie. V kolektíve si vybudovali pevné priateľstvá, 

vedia vyjadriť svoje city, potreby, priania a pocity. Vedia sa podeliť o hračku. 

Telesné aktivity boli u detí veľmi obľúbené, tam si vypestovali pozitívny vzťah 

k športovej činnosti. Veľká pozornosť im bola venovaná v jazykovej 

gramotnosti prostredníctvom rôznych jazykových cvičení a preventívnej 

logopedickej starostlivosti v spolupráci s logopédom. V bohatých 

matematických aktivitách získali deti predstavy o tvare, veľkosti, schopnosti 

orientácie, množstve predmetov a ich umiestnení v priestore. Prácou s 

konštrukčným materiálom, stavebnicami získali dobré manipulačné zručnosti, 

matematické schopnosti primerané ich veku. V hudobných aktivitách mali deti 

vyvinutý zmysel pre hudobné cítenie, rytmus a spev. Vo výtvarnej výchove 

dokázali kresbou vyjadriť svoje cítenie. Vnímavo počúvali hovorené texty, 
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osvojili si množstvo riekaniek, básničiek a rozprávok a tým získali kladný vzťah 

ku knihám.  

 

SILNÉ STRÁNKY MŠ  

- vysoká odbornosť pedagogických pracovníkov 

- dobrá úroveň pripravenosti detí na ZŠ 

- tvorivosť, aktivita a flexibilita pedagogických pracovníkov 

- záujem o vzdelávanie zamestnancov 

- uplatňovanie inovačných metód v praxi 

- dobrá spolupráca s rodičmi,  ZŠ a OÚ 

 

SLABÉ STRÁNKY MŠ 

- nízka úroveň ovládania práce s PC 

- znečisťovanie a ničenie exteriéru MŠ mládežou a deťmi z obce 

- nedostatočná kapacita v MŠ vzhľadom na demografickú krivku 

 

Zdroj: Správa o činnosti za školský rok  2013/2014 a Kronika MŠ 
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8. TELESNÁ KULTÚRA A ŠPORT 

 
Dňa 14. januára 2013 začala zimná príprava futbalového mužstva 

dospelých, vo februári sústredenie v športovo-rekreačnom zariadení 

v Bojniciach trvala 4 dni. 

 

V júni skončil úspešný športový ročník futbalových súťaží 2013/2014. 

Mužstvo Lehoty, ktoré sa umiestnilo v tomto ročníku na piatom mieste zostalo 

naďalej v súťaži majstrovstiev okresu. 

 

11. máj 2014 – Beh pre zdravie  

 

Riaditeľ pretekov: Milan Chmelár 

Hlavný rozhodca: Ing. Štefan Petrík 

Štartér: Ján Uhrík 

Predseda organizačného výboru: Juraj Pavel 

Organizačný výbor: Emanuel Tehlár, Slávka Zaujecová, Terézia 

Andrášiková, Dagmar Kubicová, Mgr. Anna Burdová, Radoslav Kriváček, Jozef 

Selický, Jozef Mesároš 

 

 
 

Počasie behu prialo, aj keď nebolo teplo, ale ráno prestalo pršať a znovu 

začalo o 12,15 hod., kedy už športovci boli doma. Súčasť behu ako novinka boli 

preteky lezúňov, ktoré pripravilo naše materské centrum. Bol to zlatý klinec 

programu a lezúni absolvovali 5 m. Víťazom sa stal vnuk pána starostu 

Damianko Ligač. 

 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2014  

 51 

 
 

Preteky otvoril starosta obce pán Milan Chmelár. Na štart sa pripravovali 

postupne od našich malých súťažiacich škôlkarov žiaci a žiačky ZŠ, potom 

dorastenci, dorastenky, muži a ženy do 40 a nad 40 rokov. 

Hlavné preteky boli kvalitne obsadené a tento rok porazil dvojnásobného 

víťaza z predchádzajúcich rokov Daniela Matisa domáci pretekár Mário Antoni, 

na druhom mieste skončil tiež domáci pretekár Ilízi Ľuboš. Spoločný beh pre 

zdravie (300 m) absolvovalo 139 účastníkov. Najstarší účastníci – Emília 

Lukáčová a Anna Petríková. Celkovo sa podujatia zúčastnilo 119 účastníkov v 

14 kategóriách a prví traja z každej kategórie si odniesli ocenenie.  

 

3. ročník kynologických pretekov 

 

Kynologický klub v Lehote usporiadal 10. mája 2014 3.ročník 

kynologických pretekov o pohár starostu obce Lehota.  

Okrem domácich pretekárov pána Milana Šooša a pána Milana Duchoňa sa 

ho zúčastnili aj kynológovia z Alekšiniec, Zbehov, Čakajoviec a Vinodolu. 

Pretekov sa zúčastnilo 7 pretekárov so svojimi poslušnými miláčikmi. Súťažilo 

sa v 2 kategóriách a to stopa, poslušnosť a obrana – vyhľadávanie páchateľa. S 

veľkým náskokom tieto preteky vyhral lehotský pretekár pán Milan Šooš, druhý 

skončil pán Roman Čulík z Vinodolu a tretí pán Ľubomír Faltus z Alekšiniec.  

 

Cvičenie a relax seniorov 

 

MO Matice slovenskej zabezpečuje už druhý rok pravidelne v utorok a 

piatok od 18,00 hod. do 19,00 hod. cvičenie seniorov v kultúrnom dome pod 

vedením odbornej cvičiteľky PhDr. Anky Kasanovej, PhD. S veľkým elánom a 



KRONIKA OBCE LEHOTA 2014  

 52 

radosťou tu posilňuje svoje zdravie 15-20 a niekedy i viac seniorov. 

Pravidelným cvičením si naši seniori zabezpečujú správne dýchanie, 

posilňovanie svalstva, aktivujú činnosť všetkých orgánov a zároveň dodávajú 

telu energiu i dobrú náladu. 

 

Futbalové hviezdy deťom 

 

Na štadióne OŠK Lehota sa 28. júna uskutočnil 2. ročník žiackeho 

futbalového turnaja za účasti piatich celkov – Lužianok, Lehoty, Lukáčoviec, 

Bábu a Dolných Krškán.  

Záštitu nad podujatím opätovne prevzali bývalý tréner Slovenskej 

futbalovej reprezentácie a dnes už tréner FC Nitra Michal Hipp a bývalý 

československý a slovenský futbalový reprezentant Ľubomír Moravčík. 

Podujatie moderoval redaktor športového spravodajstva Stanislav Štepán, ktorý 

privítal aj ďalšie bývalé futbalové osobnosti – Zoltána Molnára, Róberta Ježa, 

Jána Ilavského, Petra Palúcha a Mariána Bochnoviča. Za búrlivého potlesku 

privítal aj ikonu lehotského futbalu pána Alojza Dubeňa. Zápasy medzi 

jednotlivými tímami mali vynikajúcu úroveň, čo svojimi postrehmi potvrdili aj 

bývalé futbalové osobnosti.  

Viceprezident Policajného zboru Slovenskej republiky plk. JUDr. Ľubomír 

Ábel rozdal mladým futbalistovým talentom reflexné bezpečnostné prvky aj z 

dôvodu začínajúcich prázdnin. 

Celkovým víťazom turnaja sa stali futbalisti Lužianok, na druhom mieste 

sa umiestnili futbalisti Dolných Krškán, na treťom mieste skončili futbalisti z 

Bábu, štvrtí boli domáci futbalisti z Lehoty a na piatom mieste Lukáčovce.  
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Tenisový turnaj 

 

V letných mesiacoch prebehol aj 3. ročník tenisového turnaja Lehota Open 

pod záštitou starostu obce. Turnaja sa zúčastnilo 16 hráčov. Finálová dvojica 

bola tá istá ako po uplynulé dva ročníky, Lukáš Mesároš a Peter Zabák, ktorí 

potvrdili, že patria v Lehote medzi najlepších. Za hojnej účasti vyhral turnaj 

Lukáš Mesároš. 

 

4. matičný športový deň v Lehote 

 

Zašportovať si v rámci svojich fyzických schopností mohli členovia MO 

MS dňa 29. augusta 2014. MO MS v spolupráci s OŠK zorganizoval 4. matičný 

športový deň. Zúčastnilo sa ho viac ako 100 členov, rodinných príslušníkov, detí 

a mládeže. Všetci účastníci si mohli vybrať zo športových disciplín ako futbal, 

stolný tenis, beh, bedminton, pétangue a mnoho ďalších zábavných a úsmevných 

aktivít. V rámci akcie bolo podané občerstvenie a sladké odmeny najmenším 

účastníkom.  
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Lehotská hokejbalová liga 2014 

 

Neodmysliteľnou súčasťou prechodného obdobia medzi oblastnými 

súťažami, ako aj predvianočných a novoročných sviatkov, je už tradične 

Lehotská hokejbalová liga, ktorá v tomto roku 2014 vstúpila už do svojho 

jubilejného 10. ročníka. Počas svojej histórie hrala sa na rôznych povrchoch, či 

v rôznych areáloch, ako školský dvor, kde sa hralo na asfalte , alebo to bolo ešte 

v starých Kapustniciach na hádzanárskom ihrisku, kde sa hralo tiež na asfalte a 

bez mantinelov, až do dnešných dní, keď sa hrá na novovybudovanom 

multifunkčnom ihrisku v Kapustniciach na umelej tráve a s mantinelmi. 

Prednedávnom sužoval hokejbalový klub upadajúci záujem hráčov, ktorý tento 

rok vyústil k tomu, že z pôvodných 13 klubov z roku 2009 sa počet klubov 

scvrkol na súčasných 5. Ale ročník 2014 sa aj naproti tomu stal jedným z 

najvyrovnanejších a najzaujímavejších, čo dokazujú aj výsledky. Zápasy sa hrali 

každú nedeľu od 10,00 hod. a aké sú to kluby? Chatári, Striky, ČSSR, Vikings, 

Levy. 

Dňa 25. decembra 2014 prebiehali finálové boje. Vo veľmi kvalitnom 

súboji o tretie miesto tesne zvíťazili Vikings nad Chatármi 3:2. Vo finálovom 

boji, tak ako vlani neuspeli, Červené Striky s mužstvom ČSSR. 

 

Vianočný turnaj 

 

V 22. ročníku Vianočného turnaja naši hráči, vzhľadom na vynikajúce 

umiestnenie po jeseni, nastúpili priamo v hlavnom turnaji 28. 12. 2014. Boli 

vylosovaní do skupiny "C", kde boli našimi súpermi Močenok, Chrenová a víťaz 

skupiny "H" z kvalifikácie, ktorým sa stali Janíkovce. 

V skupine skončili na 3. mieste (pri rovnosti bodov s Janíkovcami - 

rozhodol vzájomný zápas a do štvrťfinále nepostúpili). 

 

Booty Camp a Zumba 

 

Pod vedením Mgr. Marcely Dulajovej naše mladé cvičenky posilňujú a 

tancujú Zumbu vždy v pondelok a vo štvrtok od 18,00 – 19,00 hod.  
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9. Mimoriadne udalosti a zaujímavosti 

 
Článok v novinách 

 

Nešťastie pri Lehote 

Študentka Dominika († 18), dcéra profesionálneho hasiča, prišla v stredu 

podvečer o život pri dopravnej nehode. 

Dominika sa viezla na sedadle spolujazdca v Peugeote 306, ktorý riadil 

Matej (19) z Lehoty (okres Nitra). Podľa doterajších výsledkov vyšetrovania 

Matej nezvládol riadenie. Pri predchádzaní vozidla Volvo XC60 došlo k 

vzájomnému stretu, po ktorom Peugeot zišiel z cesty a zastavilo ho až oplotenie 

domu. Vodič z nehody vyviazol s drobnými škrabancami. Alkohol v jeho dychu 

nezistili. 

Zdroj: 19. marca 2014, 18,19 RTVS Správy Krimi 

Ďalší zdroj: Noviny Nový Čas.sk 
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Zoznam použitých skratiek: 

 

CVM – Centrum vzdelávania mládeže 

EP – európsky parlament 

EÚ – európska únia 

IKT – informačné komunikačné technológie   

KS ZZP – Krajská správa Zväzu zdravotne postihnutých 

KD – kultúrny dom 

MAS VITIS – miestna akčná skupina 

MAT – matematika 

MC – materské centrum 

MDD – medzinárodný deň detí 

MO MS – miestny odbor Matice slovenskej 

MPC – metodicko-pedagogické centrum 

MŠ – materská škola 

NSK – Nitriansky správny kraj 

OkO SPZ – Okresná organizácia Slovenského poľovníckeho zväzu 

OZ – obecné zastupiteľstvo 

OZ VITIS – občianske združenie 

RUP – rámcový učebný plán 

SLJ – slovenský jazyk 

SNP – Slovenské národné povstanie 

SR – Slovenská republika 

SPZ – Slovenský poľovnícky zväz 

ŠKD – školská družina 

TKO – tuhý komunálny odpad 

VPS – Vinárstvo Pavelka a syn 

VÚŽV – Výskumný ústav živočíšnej výroby 

ZO – základná organizácia 

ZSSR – Železničná spoločnosť Slovenskej republiky 

ZŠ – základná škola 

ZŠS – zariadenie školského stravovania 


